
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

SOLUȚII ORIGINALE LA MARILE
PROBLEME ALE OMENIRIIParticiparea conștientă la istorie reprezintă o obligație de maximă importanță a prezentului. O obligație ce derivă din cunoașterea legilor obiective ce guvernează dezvoltarea socială, din cunoașterea idealului teoretic al celor mai înaintate forțe ale progresului, a tendințelor și opțiunilor ce se manifestă în lumea vremurilor noastre. O obligație care Înseamnă tot atit de mult și răspundere : răspundere pentru felul în care făurim istoria, răspundere pentru sensul pe care îl dăm e- voluției noastre, răspundere pentru ritmul pe care îl imprimăm cursului pozitiv, progresist al epocii pe care o străbatem. Orice abordare a problematicii vieții contemporane ikV poate face abstracție de re- AU'tățile lumii în care trăim, de configurația acestei lumi, după cum nici nu poate ignora ceea ce este nou, ceea ce crește și se afirmă în dezvoltarea lumii actuale.Conducîndu-se după această concepție științifică de viață, care este concepția materia- list-dialectică și istorică, Partidul Comunist Român, forța conducătoare in țara noastră, călăuzitorul destinelor noastre naționale, este preocupat în mod constant, în paralel cu studierea legilor înfăptuirii societății noastre socialiste, de analiza proceselor și fenomenelor vieții internaționale, a tendințelor evoluției societății contemporane, a raportului de forțe existent pe arena mondială. O asemenea activitate, care condiționează elaborarea unei politici externe juste, în consens cu interesele fundamentale ale poporului nostru, ale felului de orînduire pe care o edificăm este cu a- tît mai necesară cu cit, din ce în ce mai viguros, evoluția altor popoare, mai apropiate sau mai îndepărtate din punct de vedere geografic, se răsfringe asupra devenirii tuturor popoarelor.Dominanta actualității istorice la care sintem participant! și martori o reprezintă aspirația spre o lume progresistă, democratică, lipsită de război și agresiune, o lume în care amenințarea cu forța și dictatul să dispară pentru totdeauna. Apare, de aceea, firesc ca marile probleme ale contemporaneității să aparțină tuturor popoarelor, întregii o- meniri, deoarece atit cursul acestora, cit și rezolvarea lor 

GENERAȚIA EPOCII NICOLAE CEAUȘESCU —Generația marilor împliniri comuniste
Lo invitația tovarășului Nkoioa Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, astăzi soseste in țara noastră, intr-o vizită oficială de prietenie, colonelul Moammer El Geddofi, conducătorul Morii Revoluții de lo 1 Septembrie al jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste.
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afectează deopotrivă existența și conștiința oricărui popor, ale oricărei țări. ..A fi taar- xist-leninist — spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu — înseamnă a aborda cu curaj, fără idei preconcepute, noîie realități, a trage concluziile care se impun din acestea pentru lupta revoluționară*. Aceasta înseamnă, incontestabil. a fi in pas cu istoria, a fi făuritor de istorie.Partidul Comunist Român. Republica Socialistă România și-au făcut o preocupare statornică din analiza si relevarea sensului marilor probleme ce stau astăzi in fata umanității. Aspecte legate de această evoluție, aprecieri «su
Din fondul de aur al gîndirii 
revolufionare, al operei 
tovarășului Nicolae Ceaușescu

pra lumii în care trăim, o lume in continuă mișcate și transformare, revin cu constantă in documentele programatice ale partidului nostru, fac obiectul unei atenții speciale din partea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, in opera teoretică și practică a conducătorului partidului și statului nostru găsind, de fiecare dată, dovezile incontestabile ale acestei neistovite căutări. Profunzimea analizelor și realismul aprecierilor. înalta responsabilitate și principialitate, permanenta îmbinare a liniilor de forță ce leagă îndatoririle interne și cele internaționale, o remarcabilă limpezime in formularea unor teze fundamentale și a unor mari idei pentru prezent, raw o recunoscută perspicacitate în anticiparea unor evenimente cu semnificații profunde — idei-forță ce caracterizează gindirea și activitatea președintelui Nicolae Ceausescu au devenit adevărate eîemen'e de referință in diplomația zilelor noastre. România socialistă a devenit astfel o țară cunoscută și apreciată pe toate meridianele lumii, pentru politica sa realistă consecventă, pentru dorința sa de pace și cooperare, pentru credința sa 

Dta viitorul mereu mai bun, mereu mai prosper al uman.- tății. Principiile pe care ne întemeiem ferm întreaga politică insemațională — respectarea suveranității, neames- tecul in treburile interne, e- galitatea tuturor statelor indiferent de mărime, putere e- conomicâ ori militară, nere- curgerea la forță ss la amenințarea cu forța in relațiile dintre state, dezvoltarea unei largi colaborări. pe baza avantajului reciproc, dreptul fiecărui popor de a-să decide stegar soarta — sint prtadpB ce se bazează pe legea limpede. universal umană a demnității. Pornind de la teza deosebit de valoroasă că nu există 

state făuritoare de istorie fi state pasive, spectatoare la istorie, elaborată de tevarăsui Nicolae Ceausescu.externă românească cu este una statică, de expectativă conjuncturală. ci una defirută printr-o coctmuă mițiativă. prin caracterul său tnîîîtant. principial si eunstructiv. pentru impunerea uaor deziderate scumpe tuturor popoarelor. sub semnul partsc-.păr.: la soarta lumii, a mmrur...Nu trebuie să uităm nici txn moment că mărimea unu. popor nu se măsoară numai prin numărul de locuitori sau prin forța militară de care dispune, ci. in primul rind. prin capacitatea sa de creație, de gin- dire. Orice popor poate aduce contribuții inestimabile la cauza pi'șgreeuRi! si xr-liza- ției mondiale*, snbtinia tovarășul Nicolae Ceaușescu. a- fîrtnind răspicat, in acest sens, că -tara noastră na dorește să aibă o poziție pasivă iată de martie peobizase internaționale actuale : eaeste si va G întotdeauna un factor actrr in marea bătăile a popoare!or. a forțelor pro- gresisto pentru pace. pram destindere, pentru seeuntate. I-. acest fel ne indeplmun siunea de conaunișt-- ne achităm de datorva fată de pra-
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(în pagina a 2-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe ministrul afacerilor externe 

al Republicii Turcia

Presediatcle Republicii Socialise Romănia. tovarășul Nicctae Ceeușeecu. a primit, joi, pe Uter Tixkmen. ministrul afacerilor externe al Republicii Turcia, care efectuează o vizită oficială in țara noastră.La primire a participat Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe.A luat parte Nahît Ozgur. am- basador-d Turciei la București.Oaspetele a transmis tovarășului Nicolae Ceausescu un caic mesaj de prietenie și cele ma: bune urări din partea președintelui Republicii Turcia, generalul Kenan Evren.Multunrnd, președintele Nicolae Ceaușescu a transmis, la riadul său. cele mai bune urări. împreună cu salutul său cordiaL președintelui Republicii Turcia.In cadrul intilnirif s-a dat o apreciere deosebită cursului ascendent al relațiilor romăno- turee pe cele mai diverse planuri si s-a suUiniat rolul decisiv pe care fi au in acest sens hotâririle stabilite eu prilejul teuilniriîoe « rom orbirilor dintre președinții Nicolae Ceaușescu si Kenan Evren. In acest context. a fost relevată necesitatea de a se acționa in direcția valorificării marilor posibilități existent» pentru extinderea și adincirea in continuare a cola
Interviul acordat de tovarășul
NICOLAE CEAUȘESCU 

ziarului japonez „Nihon Keizai Shimbun"După cum t-a mo: anunțat, tovorâșul Nicolae Ceousescj. secretar general al Partidului Co- 
muoist Ro-nân. președintele Republicii Socialiste România, o primit, la 18 ianuarie, la Predeal, pe tr.miși spec,aii ai ziarului japonez

„Nihon Keizai Shimbun*, Mitsuo Murase, directorul Oficiului pentru Europa, și Yczo Hasegawa, corespondent special, cărora le-a ocordat următorul interviu :În pagina a V-a
La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele 

Republicii Socialiste România, astăzi sosește în țara noastră, 

intr-o vizită oficială de prietenie, colonelul Moammer EIGeddafi, 

conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei

Arabe Libiene Populare Socialiste

BUN VENIT PE PĂMÎNTUL ROMÂNIEI!

Vizita întreprinsă de conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste in țara noastră se constituie intr-un eveniment politic de sea

borării dintre țările noastre în domeniile politic, economic, teh- nico-științific, cultural și in alte sfere de activitate.S-a evidențiat, totcdală, că raporturile dintre cele două țări, bazate P“ încredere, stimă și avantaj reciproc, servesc in egală măsură dezvoltării economice și sociale a popoarelor român și turc, cauzei păcii, securității. cooperării și înțelegerii in Balcani, in Europa și in întreaga lume.Abordindu-se unele aspecte ale actualității politice mondiale, s-a exprimat ingrijorarea profundă față de situația deosebit de complexă și complicată din lume, relevindu-se. în acest sens, necesitatea de a se acționa pentru oprirea agravării climatului internațional, pentru stoparea cursei înarmărilor și dezarmare. pentru reluarea cursului spre destindere, pace și colaborare, de respect al independenței naticnale.S-a subliniat, totodată, necesitatea de a se face totul pentru rezolvarea pe calea tratativelor a diferendelor dintre state și de a se acționa pentru soluționarea In acest spirit a stărilor de încordare «i conflict existente.O deosebită atenție a fost acordată problemelor Europei, unde se află concentrate in prezent cele mai puternice ar

mă și este menită să contribuie la adincirea relațiilor de prietenie dintre popoarele celor două țări, la extinderea și diversificarea colaborării româno-li- biene in toate domeniile care prezintă interes pentru ambele țări.Născut in a- nul 1942. la Sir- te, Moammer EI Geddafi face studiile la Seb- ha — in sudul țării — și la Misurata. Fiind admis, in 1961, la Academia militară din Benghazi, el își pregătește, in paralel, șt licența la Facultatea de literatură și istorie a universității din același oraș.După ce, în anul 1965, devine ofițer, el pleacă, în 1966, în Anglia. unde urmează un curs de perfecționare la un colegiu militar. împreună cu colegi de promoție, el creează Or

senale militare, îndeosebi nucleare, ceea ce reprezintă o gravă amenințare pentru civilizație, pentru însăși existența popoarelor de De acest continent și din întreaga lume.în cursul convorbirii s-a arătat că în acest an trebuie să se facă totul pentru a nu se amplasa noi rachete cu rază medie, pentru distrugerea celor existente, pentru începerea de negocieri directe și obținerea de pași, cit de mici ar fi, pe linia reducerii înarmărilor, a creșterii încrederii, a întăririi securității. S-a subliniat câ este de mare însemnătate încheierea cît mai repede a reuniunii de la Madrid, prin convocarea unei conferințe de creștere a încrederii și dezarmare și continuarea procesului initiat în capitala Finlandei.Schimbul de vederi a evidențiat, de asemenea, importanta imbunătățicii relațiilor dintre toate statele balcanice, necesitatea de a se a*tionn pentru intensificarea colaborări' bilaterale si multilaterale. în vederea întăririi relațiilor de bună vecinătate. încredere și înțelegere reciprocă si pentru realizarea unei zone denuclenri’ate în acest sens, a fost relevată Însemnătatea trecerii la pregătirea
(Continuare in pao. a V-a)

ganizația „Ofițerii liberi unio- niști", al cărei principal țel este răsturnarea monarhiei, aducerea țării pe calea unei dezvoltări moderne, democrate și antiim- perialiste.Revenit în țară. Moammer El Geddafi militează, in rindu- rile armatei libiene, pentru nobilul țel al înnoirii țării și devine principalul aninjator al Marii Revoluții de la I Septembrie 1969. Dind expresie năzuințelor arzătoare ale poporului libian, la această dată, un grup de ofițeri patrioți, avîndu-1 în frunte pe Moammer El Geddafi, declanșează o acțiune îndrăzneață : monarhia este lichidată, au loc proclamarea Republicii și scoaterea țării de sub povara înapoierii feudale și a influențelor.străine.Actul revoluționar de la 1 Septembrie 1969 permite noilor autorități să-și concentreze e- forturile pentru efectuarea unor prefaceri politice și economice ample. Astfel, unul dintre primele obiective a fost lichidarea bazelor militare străine de pe teritoriul libian. A urmat, apoi, realizarea altui obiectiv de seamă in planul vieții economice — preluarea în mîinile proprii a bogățiilor naționale, a marilor zăcăminte petrolifere și valorificarea lor în interesul propășirii poporului libian.Mbmerit important în viața țării, sesiunea extraordinară a Congresului General Popular, din martie 1977, instituie puterea populară directă și adoptă principiile și formula unei noi organizări politice interne. A-
(Continuare in pag. a V-a)

Citiți în pagina a IlI-a: SIMBOLUL SUPREM AL TINEREȚII NOASTRE REVOLUȚIONARE

Astăzi, în jurul orei 12,00, posturile de radio și televiziune vor trans
mite direct ceremonia sosirii conducătorului Marii Revoluții de la 1 Sep
tembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste, colonel Moam
mer El Geddafi, care, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste România, va efectua o vizită oficială de 
prietenie în țara noastră.
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CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
Consiliul popular al județului Dolj, 8. IN DOMENIUL EDUCAȚIEI POLITICE ȘI AL CULTURII SOCIALISTE

către toate consiliile populare județene 
și al municipiului Bucureștiîn anul 1982 — cel de al doilea an al cincinalului calității și eficienței — oamenii muncii din patria noastră, români, maghiari, germani și de alte naționalități. acționind .cu dăruire și abnegație .pentru realizarea' o- biectivelor stabilite ,de cel de al Xll-lea Congres al Partidului Comunist Român, pentru traducerea in viață a indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele “ Micii, au obținut succese tante în toate domeniile tivitate.Puternic mobilizați de cele hotărîri ale celui de al XIJ-lea Congres al partidului, de sarcinile ce ne revin din magistralul raport al tovarășului Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională, oamenii muncii din județul Dolj au pășit in al treilea an al actualului cincinal cu hotărirea fermă de a munci cu abnegație și devotament pentru consolidarea rezultatelor obținute, pentru îndeplinirea exemplară a tuturor indicatorilor planului, transpunerea în viață a programului de auto- tonducere teritorială, disciplinei, calități în activitate.ConsiliulDolj adresează consiliilor pulare județene și al municipiului București chemarea la întrecerea socialistă pentru îndeplinirea și depășirea obiectivelor ce ne revin din Planul național unic de dezvoltare economico-socială pe anul 1983, an- gajindu-se să realizeze :

Repu- impor- de uac-istori-

și auto aprovizionare întărirea ordinii realizarea unei toate domeniile «inoidepopular al județului po-

1. IN DOMENIUL DEZVOLTĂRII AGRICULTURII ȘI APLICĂRII PROGRAMULUI DE AUTOCONDUCERE ȘI AUTO- A PRO VIZIONARE TERITORIALĂObiectivele fundamentale in acest domeniu le vor constitui realizarea planurilor de dezvoltare a producției agricole vegetale și animale, îndeplinirea tuturor prevederilor înscrise in programele de autpcondueere și autoaprovizionare teritorială, sporirea contribuției locuitorilor satelor la formarea fondului de stat și buna aprovizionare a populației.Se va desfășura o susținută muncă politieo-organizatorică pentru aplicarea Hotăririi Conferinței Naționale a partidului privind creșterea efectivelor de animale de către membrii cooperatori, țăranii cu gospodărie individuală și cetățenii din orașe care dețin suprafețe de teren și pe această bază prevederile planului privind efectivele de animale în gospodăriile populației vor fi depășite cu 4 700 capete bovine, 1 500 vaci și junind, 11 800 capete ovine. 13 000 capete porcine. precum și 150 000 păsări, în care scop se vor produce și livra cel puțin 2,5 milioane pui de o zi ; se va dezvolta creșterea iepurilor de casă, urmînd ca din această sursă să se asigure 300 tone carne ; vom depăși sarcinile prevăzute în programele speciale la piscicultura cu 76 tone pește, sericicultură cu 320 kg. plante medicinale cu 22 tone, ciuperci cu tone și material săditor cu mii bucăți puieți.Cu sprijinul populației și cooperativelor agricole de producție se vor da în funcțiune încă 18 brutării sătești ; se va acționa pentru dezvoltarea continuă a gospodăriilor anexe care Vor crește cel puțin 10 000 porci, 160 000 păsări, 1 000 oi. 5 000 de destat

2133
al

iepuri de casă și 50 vaci lapte; volumul desfacerilor mărfuri prin comerțul de va fi depășit față de plan cu 20 milioane lei ; se vor da in folosință 20 000 mp spații comerciale ; se va mări cu încă 9 numărul unităților .gospodina" și se va extinde desfacerea semiprepâratelor și preparatelor de acest tip prin 20 secții ale magazinelor alimentare.2. ÎN DOMENIUL INDUSTRIEI MICI ȘI AL PRESTĂRILOR DE SERVICII CĂTRE POPULAȚIEDepășirea planului la producția marfă industrială cu 5 milioane iei și la livrările de mărfuri către fondul pieței cu 4 milioane lei. prin diversificarea producției, lansarea în fabricație a 20 sortimente noi și folosirea unor materiale locale și recuperate.Prin înființarea de noi secții și unități pentru reparat aparate de radio și obiecte electro- casnice. reparații de construcții și instalații, ateliere de tăbăcit piei de animale mici, tapițerie, și altele, volumul prestărilor de servicii va fi depășit cu 6 la sută.
r (Urmare din pag. 1)state, relații culturale cu peste 140 de state. în vizitele oficiale întreprinse în peste 100 de țări, din 1965 pină in 1982, — țări socialiste. în curs de dezvoltare, capitaliste — a avut loc, de fiecare dată, un dialog sincer, constructiv. Arătînd deschis interlocutorilor săi realitățile românești, expli- cînd clar liniile drumului spre socialism și comunism pe care este angajată țara noastră, tovarășul Nicolae Ceaușescu pledează de fiecare dată cu ardoare pentru înțelegere între popoare, pentru o colaborare concretă, reală, reciproc avantajoasă, pentru instaurarea în viața internațională a unor relații de deplină echitate, pentru rezolvarea pe calea pașnică a tuturor conflictelor ce pun în pericol pacea planetei, pentru o lume fără a- menințări, fără arme. Sint idei pe care președintele României le-a susținut cu patos egal și în fața unor mari foruri inter

statului, Nicolae general oamenii
Planul valoric la export va depășit cu 5 la sută.Depășirea beneficiilor planificate cu 5 la sută tivității muncii cu și a produc-2,5 la sută.3. IN DOMENIUL INVESTIȚIILOR ȘI AL ACTIVITĂȚII DE CONSTRUCȚII

Prin instituțiile de Invăță- mînt și cultură se va face o largă popularizare a documentelor de partid și de stat, a sar- fi---- cinilor economice, de aplicare anoului mecanism economico- financiar. a principiilor autoconducerii și autofinanțării, precum și a obiectivelor privind noua revoluție agrară, economisirea energiei, materiilor prime, materialelor și combustibililor.Adresind chemarea la întrecerea socialistă. Consiliul popularSe va asigura devansarea dă- —^1 iidețuUij Dolj asigură con- •jii în folosință cu 30—60 zile unui număr de 900 apartamente; — producția netă și productivitatea muncii in activitatea de construct ii-montaj vor fi depă- ,șite cu 2 la sutăSPrin reducerea normate cu 1 000 120 tone metal și rial lemnos, gospodărirea judicioasă a materialelor pe șantiere. se va obține reducerea cheltuielilor materiale cu 2,30 lei la 1 000 lei producție de con- strucții-montaj.Se vor policalifica, peste numărul stabilit, cel puțin 300 muncitori.

ducerea partidului și personal pe tovarășul Ceaușescu, secretarul al partidului nostru, că muncii de pe aceste meleaguri,nu vor precupeți nici un efort pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor planului de dezvoltare economico-socială în profil teritorial pe anul 1983, a angajamentelor asumate in prezenta chemare, participînd astfel, alături de întreaga națiune, la dezvoltarea multilaterală a patriei noastre socialiste, la accelerarea mersului nostru înainte, spre culmile înalte ale progresului și civilizației.
CONSILIUL POPULAR 
AL JUDEȚULUI DOLJfață de plan, consumurilor tone ciment, 70 mc mate-

4. ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIEI COMUNALE ȘI LOCATIVE

1 milion lei. peste prevederile tone metale fe- metale neferoase

Depășirea planului de pro- ducție-prestații cu 14 milioane lei și de beneficii cu 1,2 milioane lei.Reducerea cheltuielilor cu 2 Iei la 1 000 lei producție-presta- ții. realizindu-se o economie suplimentară deRecuperarea planului a 60 roase, 3 toneși 80 mc material lemnos.Se vor pune in funcțiune 2 instalații de biogaz, precum și o microhidrocentrală cu o putere instalată de 18 kw și o producție de energie electrică de 83 000 kWh. iar la transportul Local de călători se va obține o economie față de consumul normat de 70 tone carburanți ; prin folosirea la maximum natului natural și prin lățirea randamentului ținor de producere a ____termice, la unitățile subordonate consiliului popular județean, se va realiza o economie de cel puțin 470 MWh energie electrică și 450 tone combustibil convențional.

a ilumi- imbună- instala- energiei
5. VENITURILE PROPRII BUGETUL LOCAL LA

ad-
vor

Un număr de 54 unități ministrativ-teritoriale se autofinanța prin mobilizarea și atragerea de noi surse de venituri. mai buna gospodărire a mijloacelor materiale și bănești, creșterea eficienței ia utilizarea fondurilor alocate.Veniturile proprii ale bugetului local vor fi depășite față de prevederi cu M milioane lei prin Întărirea autogestiunii și autofinanțării unităților economice de subordonare locală, depășirea sarcinilor de plan si reducerea cheltuielilor de producție.6. IN DOMENIUL GOSPODĂRIRII. AL ÎNFRUMUSEȚĂRII ȘI SISTEMATIZĂRII LOCALITĂȚILORSe va acționa cu toată fermitatea pentru transpunerea in fapt a prevederilor Legii nr. 10'1982 referitoare la obligațiile și răspunderile consiliilor populare. unităților socialiste și ale cetățenilor, pentru buna gospodărire. întreținere și curățenia localităților urbane și rurale, păstrarea ordinii și disciplinei publice.Volumul lucrărilor ce se vor realiza prin munca patriotică a locuitorilor de la sate și orașe, pentru gospodărirea și înfrumusețarea localităților va crește cu cel puțin 10 la sută față de anul precedent și se va materializa in întreținerea și repararea a 500 000 mp de străzi și trotuare, 2 270 km drumuri, precum și întreținerea a 1 300 fîntini.Se vor planta 3 milioane pomi, arbori și arbuști și se vor amenaja cu munca patriotică a cetățenilor solarii și locuri de joacă pentru copii ; se vor executa lucrări de amenajare și întreținere a spatiilor intre blocuri pe o suprafață de 180 ha. precum și in parcuri și in zonele de agrement.7. IN DOMENIUL ÎNVAȚĂ- MINTULLT ȘI AL OCROTIRIIS.ANAT.ATIIîn atelierele școlare se realiza, peste plan, o producție in valoare de 2 milioane lei, care se va materializa in utilaje și dispozitive pentru auto- dotare.în domeniul sănătății se va asigura perfecționarea asistenței medicale spitalicești, ambulatorii și de urgentă, ridicarea calității asistenței medicale a mamei și copilului.

va

naționale, la Națiunile Unite sau la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa, la alte reuniuni unde s-au pus în dezbatere probleme cruciale ale umanității. Idei dublate și susținute întotdeauna de propuneri originale, validate de viață, de e- voluția proceselor de pe scena politică a lumii. Idei transpuse în viață prin înțelegeri ferme, prin declarații solemne, prin tratate ample.Se impune a fi subliniate fundamentarea științifică temeinică a soluțiilor avansate de partidul și statul nostru, prefigurarea unor tendințe confirmate apoi, pină la nuanță, de evoluții ulterioare, adeziunea altor țări la aceste soluții — dovadă extraordinară a valabilității lor, a actualității și gradului inalt de cuprindere a unor aspirații majore ale popoarelor — certificarea pînă la urmă a acestora în viața internațională. Dacă ne-am referi numai la teza potrivit căreia crește necontenit

Consiliul popular al comunei Bucov,

județul Prahova,
către toate consiliile populare comunaleînsuflețiți de istoricele hotă- riri ale Congresului al Xll-lea al Partidului Comunist Român, de îndemnurile și orientările tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, țăranii cooperatori. mecanizatorii, specialiștii, toți oamenii muncii din comuna Bucov au obținut in anul 1982 succese importante in producția agricolă, in dezvoltarea economico-socială și edili- tar-gospodărească a comunei, in ridicarea nivelului de viață, material si spiritual, al tuturor locuitorilor săi. Au fost, astfel, depășite producțiile medii planificate la hectar la porumb boabe, in condiții de neirigare, cu peste 2 000 kg, iar la griu cu Dește l 100 kg, livrindu-se suplimentar la fondul de stat 540 tone porumb și 102 tone griu. De asemenea, la lapte de vacă s-a relizat o producție medie de 4 200 litri, predindu-se suplimentar la fondul de stat 1 700 hLPe baza sarcinilor rezultate din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a P.C.R., cit și din cuvintarea rostită de secretarul general al partidului la plenara din decembrie 1982 a Consiliului National al Agriculturii. oamenii muncii din comuna Bucov sint hotăriți să-și sporească eforturile pentru dezvoltarea economico-socială si edilitar-gospcdărească a comunei. Pentru obținerea unor succese și mai mari. Consiliul popular al comunei Bucov, in numele celor peste 10 #00 de locuitori. adresează consiliilor populare comunale din întreaga țară chemarea la întrecerea socialistă pentru îndeplinirea și depășirea planului de dezvoltare economico-socială in profil teritorial pe anul 1983. luindu-și următoarele angajamente :

porcine, 500 ovine și caprine și cu cel puțin 29 000 de păsări. Pentru aceasta, vom produce și livra gospodăriilor populației din comună și din alte localități 800 003 pui de o zi. Vom acționa ca în fiecare gospodărie personală să se crească cel puțin o vacă pentru lapte sau 2—3 capre. 10 oi, un porc, 15 găini ouătoare, 50 pui pentru carne, rațe, gîște, iepuri de casă, stupi de albine și altele, necesare pentru consumul propriu, achiziții și contractări.Pe lingă întreprinderea de materiale de construcții „1 Mai" — Bucov vom organiza o gospodărie anexă cu un efectiv de 100 porcine; la cooperativa agricolă de prodjjcție vom dezvolta ciuperciria. Necesarul de piine pentru locuitorii-----------se va asigura prin proprie. comunei brutăriaINDUS-

L IN AGRICULTURAVom depăși producția globală agricolă planificată cu peste 15 milioane lei. Producțiile medii prevăzute la hectar le vom spori cu 600 kg la griu, 700 kg la orz, 800 kg la porumb boabe și ca 9 000 kg la legume. Prin gospodărirea judicioasă a fondului funciar, folosirea întregii suprafețe de teren agricol, inclusiv cultivarea terenurilor din curți, țrîdini și din incinta unităților socialiste, participarea la muncă a tuturor locuitorilor, efectuarea la timp și la un njvel calitativ superior a lucrării ar agricole, administrarea eficientă a îngrășămintelor naturale și chimice aplicarea și respectarea cu strictețe a tehnologiilor moderne de lucru, se va livra peste prevederi la fondul de stat 100 tone criu. 400 tone porumb, 600 tone legume. 300 tone struguri și 700 bl lapte.Vom spori producția de furaje, obținînd peste plan 150 tone fin și 1 000 tone plante de nutreț pentru insilczare, prin realizarea de lucrări ameliorative in complex pe 326 ha pășune, efectuarea lucrărilor de curățire si snprainsămințare pe toate suprafețele de pajiști naturale, sporirea cu 100 ha a suprafețelor de culturi duble furajere. Astfel vom asigura creșterea eu 200 Litri a prducției de lapte pe vacă furajată.Veniturile in bani ale cooperatorilor vor crește in anul 198< cu 55 la sută.II. ÎN DOMENIUL AUTOCONDUCERII SI AUTOAPROVT- ZIONARnPrin aplicarea fermă a principiului autoconducerii și auto- aprovizionârii teritoriale, ne angajăm să asigurăm necesarul de produse agroalimentare pentru locuitorii comunei, să sporim contribuția gospodăriilor populației ia fondul central al statului. Prevederile din programul de autoaprovizionare a comunei le vom depăși cu 403

III. ÎN DOMENIULTRIEI MICI SI AL PRESTĂRILOR DE SERVICIISarcinile prevăzute pentru industria mică și prestările de servicii vor fi depșăsițe cu peste 7 milioane tei, pqjj^mai buna valorificare a resurselor materiale și umane MMttente in cadrul activitătiMwSde cojocă- rie, tăbăcărie, cizmărie, cără- midărie, in,lalatH‘"gtectrice și prin dezvoltarea activităților care valorifică materiale locale și refolosibile. De asemenea, de la gospodăriile populației vom colecta mai mult față de sarcinile de” plan cu 5 la sută metal, textile, sticlă și alte materiale refolosibile.IV. ÎN DOMENIUL CONSTRUCȚIILOR. SISTEMATIZĂRII Șl ACTIVITĂȚII EDILTTAR-GOS- POD.ARESTIVom urmări îndeaproape realizarea obiectivelor prevăzute in schițele și detaliile de sistematizare ample dărire munei. ciparea km im pietruiri 3 000 mp trotuare din piatră, plantarea a 12 000 arbori și arbuști, precum și amenajarea de baze sportive de agrement.

apropate, orgrnizind acțiuni de bună gospo- și înfrumusețare a co- Vom executa, cu parti- largă a cetățenilor, 10 de drumuri,
V. VENITURILE PROPRII BUGETUL LOCAL LAAcționind în spiritul principiilor mecanismului economico- financiar, vom asigura atragerea de noi surse de venituri și gospodărirea judicioasă a mijloacelor materiale și bănești care să contribuie la depășirea veniturilor proprii ia bugetul local cu 5 ia sută, consiliul popular comunal autofinanțin- du-se.VI. ACTIVITATEA CULTURAL- EOUCATIVĂ DE MASAActivitatea politico-ideologică și cultural-educativă se va desfășura in spiritul orientărilor și sarcinilor reieșite din documentele Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 1—2 iunie 1982, ale Conferinței Naționale a partidului, punînd accentul pe ridicarea gradului de participare a oamenilor muncii la realizarea sarcinilor de plan în profil teritorial.în cadrul Festivalului național „Cintarea României*1 vom pune un accent deosebit pe afirmarea și promovarea unor genuri artistice cu un pronunțat caracter militant, mobilizator.Oamenii muncii din comuna Bucov. în frunte cu comuniștii, se angajează in fața conducerii partidului stimatului conducător. Ceausescu, țească nici făptuirea mentelor asumate în întrecerea socialistă eu comunele patriei.

și stalului, a mult și iubitului nostru tovarășul Nicolae să nu-și precupe- un efort pentru în- exemplarâ a angaja-
CONSILIUL POPULAR AL COMUNEI BUCOV 

JUDEȚUL PRAHOVA

rolul țărilor mici $1 mijlocii In viața planetei, teză însoțită de sublinierea necesității creșterii participării acestora la identificarea unor rezolvări pentru marile probleme ale omenirii, ca soluție novatoare, realistă, confirmarea de către actualitate a acestei idei a devenit covirșitoare în ultimii

privind reglementarea, pe cale pașnică, a diferendelor internaționale, ca pandant la teza că nimic nu justifică și nu poate justifica folosirea forței, că recurgerea la forță, calea militară, nu pot reglementa nici un diferend, singura soluție constituind-o negocierile, chiar dacă acestea sint dificile

Consiliul popular al municipiului Slatina, 

către toate consiliile populare municipale 
și orășeneștiMobilizați de istoricele hotă- riri ale Congresului al Xll-lea al Partidului Comunist Român, comuniștii, toți oamenii muncii din municipiul Slatina au acționat cu dăruire pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor de plan, obținînd în anul 1982 importante succese în dezvoltarea economico-socială și edilitar-gospodărească a localității.Consiliul popular al municipiului Slatina, puternic mobilizat de hotărîrile Conferinței Naționale, de îndemnurile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. hotărît să obțină in acest an noi și importante succese pentru transpunerea în viață a directivelor celui de al Xll-lea Congres al partidului, adresează tuturor consiliilor populare municipale și orășenești din țară chemarea la întrecerea socialistă pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan pe anul 1963. angajindu-se să realizeze următoarele obiective:I. ÎN DOMENIUL INVESTIȚIILOR SI AL CONSTRUCȚIILOR DE LOCUINȚE:Pianul de dare în folosință a locuințelor pe anul 1983 va fi realizat' cu o lună mai devreme. De asemenea, vor fi devansate cu cel puțin 30 de zile termenele de punere în funcțiune a stației de epurare mecanică și biologică a apelor uzate și a canalului colector din municipiu.Vom acționa cu hotărîre pentru creșterea calității lucrărilor, reducerea costurilor în construcții, astfel incit, in anul 1983. cheltuielile la 1000 lei producție de construcțlv-montaj să fie reduse cu 4 lei. Prin acțiuni de mai bună gospodărire se vor economisi 350 tone ciment, 50 mc material lemnos, 100 tone metal, 20 tone combustibil convențional și 10 000 kWh energie electrică. Productivitatea muncii in construcții va crește peste prevederi cu 2 la sută.II. ÎN DOMENIUL INDUSTRIEI MICI ȘI AL PRESTĂRILOR DE SERVICII:în unitățile economiei locale se va acționa pentru atragerea in mai mare măsură a resurselor locale de materii prime și materiale, pentru utilizarea largă a resurselor refolosibile, diversificarea gamei sortimentale și creșterea calității produselor. realizindu-se suplimentar o producție marfă industrială și prestări de servicii neindustriale in valoare de 60 milioane lei, din care 10 milioane lei prestări servicii pentru populație. Se vor livra suplimentar la fondul pieței produse in valoare de 4 milioane lei. Planul la export va fi depășit cu 20 la sută.III. ÎN DOMENIUL AUTOCONDUCERII ȘI AUTOAPRO- VIZIONĂRII POPULAȚIEI CUPRODUSE AGROALIMENTARE:în lumina sarcinilor reieșite din hotărîrile Conferinței Naționale a partidului și ale Plenarei Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor, in anul 1983 se va acționa cu hotărîre pentru îndeplinirea integrală a programului de dezvoltare a producției agricole la unitățile socialiste, în gospodăriile populației din municipiu și comuna suburbană. Vom asigura condiții ca fiecare gospodărie deținătoare de teren să crească păsări, cel puțin un porc, iar numărul de bovine pe total municipiu la gospodăriile populației, să ajungă de cel puțin 200 capete. Fiecare metru pătrat de pămint din intravilan, din incintele întreprinderilor și din curțile cetățenilor va fi cultivat cu legume și zarzavaturi, obținîn- du-se pe această cale o producție de peste 1500 tone. Se vor lua măsuri pentru organizarea a încă 6 gospodării anexă care, împreună cu cele 17 existente, vor asigura un efectiv de 3 500 porci, 26 mii păsări și 1700 iepuri de casă.La Cooperativa agricolă . de producție Slatina se va amenaja o maternitate cu 40 scroafe, care va asigura materialul biologic necesar pentru creștere și ingrășare de către gospodăriile populației in vederea livrării la fondul de stat.IV. VENITURILE PROPRII ALE BUGETULUI LOCAL:Prin dezvoltarea permanentă a unor activități de industrie

mică, extinderea șl diversificarea serviciilor către populație, atragerea la buget a unor noi surse de venituri, reducerea cheltuielilor și rentabilizarea tuturor activităților, veniturile proprii ale bugetului local vor fi depășite cu 5 la sută la municipiu și 2 la sută la comuna suburbană.Totodată, prin cheltuirea cu chibzuință a fiecărui leu vom economisi fonduri reprezentind 2 la sută față de prevederile bugetare, asigurindu-se astfel autofinanțarea.V. PARTICIPAREA CETĂȚENILOR LA AUTOGOSPODA-RIREA LOCALITĂȚII:Locuitorii municipiului Slatina vor realiza, prin muncă patriotică, obiective de interes obștesc, lucrări tehnico-edilitare și de înfrumusețare a localității in așa fel incit valoarea acestora să fie de cel puțin 120 milioane lei. Se vor amenaja zone verzi in cartierele noi de locuințe și se vor planta cu arbori și arbuști terenuri degradate în suprafață de 2 ha; se vor executa lucrări de reparații și intreținere a străzilor, aleilor, trotuarelor, pe o suprafață de 80 000 mp și se vor amenaja 10 locuri noi de joacă pentru copii. Se vor executa, de asemenea, lucrări de taluzare a malurilor lacului hidrocentralei de pe Olt, in valoare de 15 milioane lei.VI. ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIEI COMUNALE ȘILOCATIVE:Volumul producției și prestărilor de servicii va spori față de plan cu 5 milioane lei, iar coeficientul de utilizare a parcului auto la transportul urban de călători cu 2 la sută: prin optimizarea traseelor și utilizarea rațională a capacităților de transport se vor economisi 18 tone carburanți. Se va asigura conteinerizarea integrală a colectării și transportului resturilor menajere, iar lucrările de salubrizare a străzilor vor fi mecanizate în proporție de 80 la sută. Prin utilizarea în mai mare măsură a resurselor de apă de suprafață la întreținerea parcurilor și zonelor verzi și la spălatul străzilor, se vor economisi 100 mii mc apă potabilă. Prin creșterea productivității muncii și folosirea materialelor recuperabile, se va realiza repararea suplimentară a 10 imobile proprietate de stat.VII. ÎN DOMENIUL REDUCERII CONSUMURILOR DE COMBUSTIBIL SI ENERGIE ELECTRICA, RECUPERĂRII MATERIILOR PRIME ȘI MATERIALELOR:Prin raționalizarea consumului de energie termică și prin eliminarea oricărei forme deri- sipă se va realiza la cele două surse termice ale municipiului, o economie de energie de circa 150 mii Nmc de gaze. Cu sprijinul deputaților consiliului popular se va desfășura o activitate susținută de educare a locuitorilor pentru economisirea energiei electrice, astfel incit să se realizeze o diminuare cu 200 mii kWh a consumului. Planul de recuperare a materialelor refolosibile de la populație va fi depășit cel puțin cu 5 ia sută.Se va pune în funcțiune o instalație pentru producerea biogazului, cu o capacitate de 500 mii mc.VIII. ÎN DOMENIUL EDUCAȚIEI POLITICE ȘI AL CULTURII SOCIALISTE:întreaga activitate politico- ecucativă de masă va fi subordonată mobilizării tuturor oamenilor la îndeplinirea sarcinilor economico-sociale reieșite din documentele Congresului al Xll-lea al P.C.R. și ale Conferinței Naționale a partidului, la realizarea tuturor indicatorilor planului in profil teritorial.Adresind chemarea la întrecere către toate consiliile populare municipale și orășenești, Consiliul popular al municipiului Slatina se angajează față de conducerea partidului, față de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să acționeze cu toată răspunderea în vederea mobilizării plenare a cetățenilor pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor de plan, pentru dezvoltarea economico-socială a municipiului, contribuind astfel la ridicarea pe noi trepte de progres și civilizație a patriei noastre socialiste.
CONSILIUL POPULAR

AL MUNICIPIULUI SLATINA, JUDEȚUL OLT

a unei inițiative a țării noastre. îmbină tratarea normativă, cu cea operațională, de acțiune.Formulind strategia de a- bordare globală a făuririi unei noi ordini economice internaționale — deziderat suprem al zilelor noastre — România concepe acest proces ca o

crescut interesul economic și politic al tuturor statelor în înfăptuirea noii ordini, ca o continuare logică, nemijlocită a luptei împotriva vechii politici imperialiste și colonialiste, pentru făurirea unei" lumi noi. mai drepte și mai bune.Principiile supreme ale so
Soluții originale la marile probleme ale omenirii

ani. Astăzi se poate vorbi clar de un nou echilibru, pe o mai mare diversitate a centrelor de putere, de o sporire continuă a rolului țărilor mici și mijlocii în punerea și rezolvarea unor probleme de ansamblu ale umanității. După cum la fel de evidentă este valoarea unei soluții ca cea

și de durată. Soluția aceasta românească, a cărei valoare universală este subliniată de adoptarea, la 15 noiembrie 1982, prin consens, de către Adunarea Generală a O.N.U. a „Declarației privind reglementarea pașnică a diferendelor internaționale", ca urmare

schimbare revoluționară, care să ducă la lichidarea subdezvoltării. dar atribuie primordialitate factorului intern, e- fortului cpropriu, factorul extern fiind menit să valorifice și să potențeze e- forturile interne. Iar evenimente recente subliniază în ce măsură covirșitoare a

cialismului și comunismului fiind pacea, egalitatea și prosperitatea tuturor popoarelor lumii. România socialistă identifieîndu-se pe deplin cu activitatea președintelui Nicolae Ceaușescu, înscrie contribuții impresionante la lupta pentru pace, avansează soluții

Astăzi, pentru liceeni începe 

TRIMESTRUL 
AL DOILEA

După o lungă și meritată vacanță, elevii claselor IX-XII, 
învățămint de zi și seraliștii, se intilnesc astăzi din nou in 
clase, in laboratoare, in atelierele-școală. Pentru toți acești 
tineri începe o nouă perioadă de învățătură și de muncă — 
trimestrul al ll-leg. O etapă pe care, de ani de zile, ne-am 
obișnuit să o denumim decisivă pentru calitatea procesului instructiv-educativ. Și nu intimplător. Trimestrul I este, se 
știe, mai cu seamă pentru liceeni, unul de acomodare. După 
probele de verificare a cunoștințelor, ce preced înscrierea in 
clasa a IX-a, sau după concursul de admitere intr-a ifcAc. 
se încheagă colective noi, elevilor ca și profesorilor le trebuie 
un timp să se cunoască, șă stabilească cele mai directe căi 
de înțelegere. Acomodarea caracterizează, in bună măsură, 
chiar și primele săptămini de școală ale celor aflați in anul 
al doilea al treptei intii sau a doua de liceu. In schimb, tri
mestrul al II-lea se desfășoară — in întregime — pe un teren 
binecunoscut. Notele obținute pe. primul trimestru și rezul
tatele înregistrate la practică alcătuiesc împreună o carte de 
vizită destul de exactă pentru fiecare elev. Acesta este mo
mentul ca profesorii să se străduiască să luireze diferențiat 
cu clasele, să obțină de la fiecare tînăr măsura maximă a 
posibilităților sale. Materia pe care o au de parcurs tinerii 
este multă și dificilă. Spre deosebire de trimestrul intii și 
trei, unde o parte din lecții sint destinate recapitulării sau 
aprofundării cunoștințelor, trimestrul al II-lea este caracte
rizat printr-un mare volum de noțiuni noi. Iată de ce este 
nevoie ca ordinea și disciplina să se instaureze încă din prima 
zi de școală, ca timpul afectat orelor de clasă sau de practică 
să fie folosit integral și eficient, să nu se mai înregistreze 
absențe și intîrzieri de la program nici din partea elevilor, 
nici (cum, din păcate, s-a mai intimplat) a cadrelor didactice.

Tot în ideea realizării unui invățămînt de calitate, a îmbu
nătățirii rezultatelor obținute pe primul trimestru, este nece
sar să se facă eforturi hotărite și in direcția evitării supra
aglomerării elevilor. Am mai scris despre faptul că forurile 
răspunzătoare de destinele școlii au început o adevărată cam
panie de înlăturare a „balastului" informațional care mai stă
ruie încă in manuale și in modul de predare al cadrelor didac
tice. Programele și — în pas cu ele manualele — au fost 
supuse unui proces de modernizare și îmbunătățire; in ace
lași timp, insă, stă in puterea profesorilor să renunțe la amă
nuntele inutile, să evite paralelismele intre obiecte de studiu, 
să mute accentul predării pe latura formativă.

Trimestrul al II-lea are un rol decisiv și în privința desfă
șurării practicii productive. Fiind primul trimestru al noului 
an calendaristic el permite întocmirea de către licee și între
prinderile coordonatoare a unor planuri de producție mult 
mai bine corelate cu necesitățile programei. Noile răspunderi 
ce revin unităților productive in direcția asigurării pregătirii 
profesionale a elevilor se cer concretizate în condiții optime 
de lucru, în asistență tehnică de înaltă calificare, in oferirea 
unor lucrări care să contribuie la însușirea meseriei la nivelul 
exigențelor actuale. La clasele terminale, o atenție aparte se 
cere acordată elaborării lucrării practice care constituie o pro
bă distinctă la bacalaureat. Pentru a se evita superficialitatea 
sau formalismul în realizarea acesteia, conducerile școlilor 
sint obligate să ia măsuri pentru a se respecta termenele de 
elaborare a lucrării, în atelierele-școală și sub supravegherea 
atentă și responsabilă a maiștrilor instructori.

O altă sarcină importantă care stă in fața liceelor și a orga
nizațiilor U.T.C. este intensificarea acțiunilor de orientare 
școlară și profesională. Lăsate de obicei în seama trimestrului 
final, aceste acțiuni nu-și mai ating scopul și constituie, ow 
tîrziu, una /dintre cele mai serioase cauze ale rezultate^' 
slabe înregistrate la învățătură de unii elevi și — respectiv — 
a integrării mai dificile în producție.

Dar orientarea școlară și profesională este numai una din 
marile responsabilități pe care și le asumă organizațiile U.T.C. 
Afirmate și recunoscute ca o mare forță educativă, organiza
țiile revoluționare ale tineretului trebuie să-și intensifice ac
țiunile de educare prin muncă și pentru muncă a tinerilor, 
să-și aducă o contribuție majoră la instaurarea ordinii și dis
ciplinei in licee și internate, să se implice și mai direct in 
activitățile de perfecționare a procesului instructiv-educativ. 
Sîntem convinși că ideile și mijloacele noi de lucru desprinse 
din expunerile, dezbaterile și schimburile de experiență ce 
au avut loc în cadrul recentelor instruiri ale îndrumătorilor 
U.T.C. — directori adjuncți cu munca educativă, organizate 
de Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, vor 
contribui substanțial la îmbunătățirea activității organizațiilor 
U.T.C. din școli.

In acest debut de an calendaristic, an marcat de aniversarea 
a 50 de ani de luptă revoluționară a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tinerii din licee, or
ganizațiile lor U.T.C., încep trimestrul al Il-lea cu hotărirea 
fermă de a nu precupeți nici un efort pentru a răspunde, 
printr-o muncă de calitate, grijii și atenției manifestate de 
partid și de stat pentru a li se asigura cele mai bune con
diții de viață și învățătură.

M. ZVIRJINSCHI

durabile și tenace pentru înlăturarea războiului din viața omenirii, pentru asigurarea păcii, a dreptului suprem la viață al contemporaneității. Toate acțiunile și inițiativele țării noastre, ale conducătorului partidului și statului nostru converg spre acest țel înalt. Realizarea de pași efectivi pe această cale nu poate fi înfăptuită in afara soluțiilor curajoase avansate de România, soluții care merg de la oprirea cursei înarmărilor și încetarea producției de arme, pină la trecerea la reducerea treptată a stocurilor existente pînă la lichidarea definitivă a acestora, desființarea blocurilor militare opuse, reconvertirea fondurilor eliberate prin reducerea cheltuielilor pentru înarmare și a- locarea lor domeniilor pașnice, vitale. Programele de dezarmare coerente, precise, atotcuprinzătoare înaintate de România comunității mondiale. Organizației Națiunilor Unite, măsurile realiste, constructive

menite să contribuie la deblocarea unor probleme ce alterează grav climatul internațional, problematica edificării unui sistem trainic de securitate și cooperare in Europa, cea a democratizării vieții internaționale sint detaliate, explicate, argumentate și abordate în perspectiva devenirii. cu perseverentă și răbdare, cu noi și noi idei de soluționare viabilă, juste.„Istoria — spune tovarășul Nicolae Ceaușescu — va a- precia tocmai pe aceia care luptă pentru progres, pentru civilizație, pentru pace“. Prin mesajele încrederii față de viitor pe care le duce sau le transmite popoarelor lumii în numele națiunii sale, umanismul promovat cu strălucire de președintele Nicolae Ceaușescu devine o acțiune revoluționară practică, viabilă, vorbind de la sine despre credința fermă in pace și bunăstare a unui popor demn, a unei lumi noi, mai bune și mai drepte.
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SIMBOL UL SUPREM A L TINEREȚII 
NOASTRE REVOLUȚIONARE

Strălucit și glorios exemplu 
de militant înflăcărat

pentru unirea și obilizarea
tuturor forțelor înaintate 
ale tineretului în marile 

bătălii ale clasei muncitoareîn istoria glorioasă a patriei, a mișcării revoluționare se înscrie la loc de primă mărime contribuția inestimabilă a tineretului in lupta pentru dreptate, libertate și independența României. Din fragedă tinerețe tovarășul Nicolae Ceaușescu a pășit in rindurile luptătorilor pentru construirea vieții noi, socialiste, pe pămin- tul patriei, activînd in rindurile Uniunii Tineretului Comunist.Legat prin mii de fire cu muncitorii virst- nici și tineri din Capitală și alte centre ale țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indeplinit în anii 1933—1936 deosebite sarcini de răspundere în Uniunea Tineretului Comunist. Chiar și atunci cind după procesul jde la Brașov tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a aflat intre zidurile Doftanei, activitatea organizației de tineret din închisoare a continuat, tinerii parti- cipind și inițiind deosebite forme de activitate și de luptă.Apreciind pe bună dreptate dizolvarea in 1936 a U.T.C. ca o gravă greșeală politică. P.C.R. a început din primăvara anului 1939 să ia măsuri pentru reorganizarea U.T.C. în tot cursul verii fierbinți și agitate a anului 1939. în țară, ca și in Capitală, era prezent un nou suflu înnoitor in rindurile tineretului democrat. în vasta activitate organizatorică, a mun- cii-neobosite pentru reconstituirea organizațiilor de tineret și a clădirii noii structuri politice a organizației revoluționare a tineretului, in fruntea comisiei de reorganizare a U.T.C. s-a aflat tovarășul Nicolae Ceaușescu.Munca desfășurată de tomisie pentru reorganizarea Uniunii Tineretului Comunist a fost puternic impulsionată de activitatea remarcabilă a comunistului Nicolae Ceaușescu, de personalitatea și elanul său tineresc, revoluționar. Caracterizată prin dinamism, combativitate și fermitate politică, prin devotament nețărmurit față de interesele vitale ale poporului, față de cauza suveranității, independenței și integrității țării, această activitate a contribuit decisiv la imprimarea spiritului responsabil de înalt patriotism și de slujire cu abnegație a idealurilor revoluționare, a întregului proces de refacere a U.T.C. Activitatea de reorganizare a U.T.C. se întrepătrundea cu acțiunile de luptă revoluționară, antifascistă și antirăzboinică ale clasei muncitoare, ca o parte inseparabilă a acestora. în perioada care a precedat Conferinței naționale au avut loc o serie de ședințe cu responsabilii- -comisiilor tinere- tului. comunist din sectoarere Capitalei, între aceștia fiind și Elena Petrescu (Ceaușescu). Aflată în fruntea tinerilor, intr-unui din sectoarele Capitalei, Elena Petrescu (Ceaușescu) s-a impus prin activitatea politică intensă.

desfășurată printre muncitori la '.urur « loc ce muncă, m cercurile culturale de >> ..ngă bresle. Activitatea Comisiei de reorganizare s-a concretizat in elaborarea materialelor privind orientarea politici, formele ocgan_zatoe~.ce *1 metodele de luptă ale U.T.C.. precum si intr-o amplă și susținută muncă organizatorică de pregătire a Conferinței naționale a tineretului comunist. Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a ocupat direct de refacerea organ-zattet U.T.C. din Capitală, precum și din alte centre importante ale țării, participind la un șir de consfătuiri și ședințe ilegale in care au fost constituite comitete regionale ale U.T.C- desfășurând o activitate neobosită in rindurile tineretului. Așa se explică că intr-o perioadă relativ scurtă de timp au fost constituite comitete regionale ale U.T.C. in i Moldova. Bucovina. Dunărea de Jos, Someș, Timiș, Mureș și Oltenia.Atunci in toamna anului 1939, la. scurt timp după izbucnirea celui de-al doilea război mondial, a avut loc in București, mtr-o casă conspirativă de pe șoseaua Giurgiului. Conferința pentru reorganizarea mișcării revoluționare de tineret. După prezentarea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu a rapxmriui asupra reorganizării U.T.C- tinerii delegați au dezbătut, timp de citeva zile, ta condiții de strictă conspirativitate, probleme privind acțiunea practică de reorganizare a U.T.C- situația politică internă și internațională, implicațiile grave ale războiului asupra tmeretuiu.. Concluziile și învățămintele rezultate din analiza campaniei politice pentru pregătirea s: desfășurarea Conferinței au stat la caza întregii activități ulterioare a organîzariet. Conferința a adoptat planul concret d» ac: i zne . - - prinzind sarcinile imediate și a ales CM&ltetul Central al U.T.C.Apreciind calitățile tinărului militant comunist. călit in școala aspră a lupi.: revoluționare. Conferința l-a ales in conducerea U.T.C. Intr-o scurtă perioadă de timp au fost organizate secțiuni ale U.T.C. in întreaga țară, a apărut organul central de presă -Lupta tineretului". Un suflu nou. revoluționar, reunea mce- pind cu octombrie 1939. intr-un singur șuvoi, rindurile tineretului. -Reînființarea ia toamna anului 1939. in ajunul războiului, a Uniunii Tineretului Comunist — arată tovarăsu-NICOLAE CEAUȘESCU — a avut o mare importanță pentru activitatea partidului comunist in rindurile tineretului". Uniunea Tineretului Comunist a inserts in anii crânceni ce au urmat înalte pagini de eroism și devotament pentru cauza dreaptă a poporului roman.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost ales membru al C.C. al 
P.C.R. în cadrul Conferinței Na
ționale a Partidului din octom
brie 1945. ’

Tovarășul Nicolae Ceaușescu în fruntea unei
MiMMdemonstratii populare. București, noiembrie 1944.*/

Scânteia
ansa ai conrrrrsti» cgmij.»t P. c.

Mai presus de orice, cauza 
libertății și independenței patriei

Fermă hotărîre a întregului popor 
de a-și asigura un viitor demn și fericit

în dimineața zilei de 1 Mai 1939, Capitala căpătase un aspect aparte, impresionant prin marea mobilizare a forțelor proletare. în jurul orei 12 00 pe străzile orașului au defilat peste 20 000 de oameni ai muncii, din piepturile cărora au răsunat cu putere chemările partidului comunist: „Trăiască democrația!", „Vrem România liberă și independent?!", „Vrem respectarea granițelor!", „Trăiască muncitorimea unificată!", „Să ținem piept agresorului!", „Trăiască integritatea teritorială a României!", „Trăiască frontul popular antifascist!". Demonstrația a început din Piața Romană unde au sosit și delegații participant la . Congresul breslelor întrunit în sala „Aro“.Din Piața Romană, pe diferite străzi, demonstranții s-au îndreptat spre Piața Palatului regal. Din piepturile lor au răsunat lozincile: „Jos fascismul!", „Jos Garda de fier!", „Pace, pămînt, libertate!". Scandarea lozincilor stabilite de partidul comunist s-a amplificat pe parcurs, răzbătînd cu deosebită vigoare în fața Palatului regal. Regele Carol al II-lea, ieșind în balconul Palatului pentru a fi omagiat de demonstranți, a fost nevoit să asculte lozincile strigate de mase, care exprimau adevăratul glas al poporului român, năzuințele lui spre dreptate și democrație, hotărîrea fermă de a lupta împotriva fascismului. Con- semnînd amploarea manifestației în fața Palatului regal, organul central al C.C. al P.C.R. scria: „masele continuau să strige cu entuziasm: Vrem România liberă și independentă! Jos fascismul! Jos agresorul hitlerist! Vrem amnistie pentru deținuții antifasciști! Arestarea fasciștilor! Și asta în fața Palatului regal".O ripostă viguroasă au prfmit din partea muncitorimii grupurile de legionari 

care, aflați în Piața Palatului regal in afara coloanelor de demonstranți, au încercat să lanseze lozinci fasciste. Și aici, ca și pe întregul traseu, muncitorii prin lozincile scandate: Jos gardismul! Jos agenții hitleriști! Jos agenții trădători de țară! au luat poziție deschisă împotriva Gărzii de fier ca principală agentură fascistă din România, care se pronunța pentru alăturarea României la politica statelor fasciste, a Germaniei hitleriște.Manifestanții s-au pronunțat cu hotă- rire împotriva oricărei politici de cesii față de statele fasciste revizioniste, pentru o politică de alianță cu țările democratice, cu Uniunea Sovietică. Pretutindeni ei au scandat: „Vrem respectarea granițelor", „Trăiască integritatea teritorială a României!", „Să ținem piept agresorului!", „Vrem rezistență față de plănuitul atac al puterilor fasciste!". „Nu vrem război!", „Vrem alianță cu țările democratice!", „Trăiască Rusia Sovietică!", „Jos Hitler", „Jos Mussolini". S-a făcut încă o dată dovada că muncitorii știu să răspundă cu entuziasm atunci cind este vorba de arătat simțămintele și de manifestat pentru un ideal care nu este numai al muncitorilor, ci și al întregii națiuni.Consemnînd în rapoarte și note informative desfășurarea demonstrației, organele represive raportau că: „Manifestanții ajunși în dreptul Prefecturii de poliție au strigat cunoscutele lozinci comuniste".In încheierea manifestației, care, potrivit programului, a avut ca punct final Parcul Libertății, s-a depus o coroană de flori pe Mormîntul Eroului Necunoscut — simbol al prețuirii pe care poporul român o acordă eroilor neamului, 

celor care aduseseră suprema jertfă pe altarul unității ri independenței naționale.îiț după-amiaza zilei de 1 Mai 1939 au fost organizate, pe Stadionul din Parcul Veseliei și in diverse păduri și locuri de agrement din jurul Capitalei numeroase acțiuni cu caracter educativ patriotic, s-a extins acțiunea de coietare a ajutoarelor pentru intemnițații politici ai clasei muncitoare. s-au lansat si scandat chemările la luptă ale partidului comunist. „Nicolae Ceaușescu — raportau agenții aparatului represiv 4- fost condamnat la 3 ani închisoare pentru activitate comunistă, pedeapsă executată, a strigat in timpul serbării lozinca comunistă -Trăiască Frontul Popular-".Manifestări asemănătoare, cu caracter patriotic, antifascist și antirăzboinic au fost organizate de muncitorii comuniști, socialiști și social-democrați in numeroase centre economice ale țării: Timisoara. Arad, Cluj. Reșița. Ploiești, Deva, Constanța. Galați. Brăila. Tg. Mureș, Oradea. Bacău. Alba Iulia. in localitățile miniere de pe Valea Jiului.In Cluj. Oradea și in alte localități din Transilvania, oamenii muncii români și maghiari.. înfrățiți in luptă au organizat in ziua de 1 Mai 1939. peste capul autorităților polițienești, mari intruniri, cu care prilej numeroși vorbitori s-au pronunțat împotriva regimului de dictatură regală, pentru revendicări economice și politice. Mulți dintre muncitori s-au pronunțat împotriva politicii revizioniste promovate de guvernul horthyst, arătind că oamenii muncii maghiari d:n România nu aprobă această politică și. ca și muncitorii români. ,.nu au alte deziderate decit munca și libertatea".

Manifestațiile antifasciste și antirăzboinice de la 1 Mai 1939 din România se inscriu ca momente însemnate în cadrul general al acțiunilor de masă revoluționare organizate și conduse de partidul comunist. Este deosebit de important faptul că in mod simultan, în această zi de 1 Mai 1939, comuniștii, socialiștii și social-democrații și-au unit glasul în apărarea drepturilor și libertăților democratice, împotriva primejdiei fascismului, a hitlerismului, și-au afirmat hotărîrea de a lupta cu fermitate și pînă la sacrificiu suprem pentru independența și suveranitatea de stat a României. Aceste acțiuni au constituit pe de altă parte o nouă verificare, în practica luptei revoluționare, a justeții liniei politice, ideologice și tactice a partidului comunist, subliniind marea sa capacitate organizatorică, legăturile .strînse cu masele largi ale poporului. Ele au contribuit, in același timp, la creșterea prestigiului, a A<X-- torității de care Partidul Comunist Român se bucura în fața întregii națiuni.Manifestările revoluționare și patriotice de la 1 Mai 1939 au constituit o victorie a partidului comunist, a politicii sale de Front unic cu celelalte partide muncitorești și democratice. Ele au fost pe larg comentate în cele mai diverse pături ale opiniei publice din țară și au avut un larg ecou peste frontiere. Publicații din U.R.S.S., Marea Britanie, din 

S.U.A. și Elveția au apreciat- pozitiv caracterul revoluționar, antifascist și antirăzboinic al acestor acțiuni. Conferința internațională pentru apărarea păcii și persoanei umane, ținută la Paris în zilele de 12—14 mai 1939, aprecia că manifestările din ziua de 1 Mai 1939 din București sînt „expresie a voinței maselor", „Dovadă că poporul român se raliază la mișcarea antifascistă și că voința sa este de a lupta, în mod real, împotriva agresorului și fascismului".Unitatea de acțiune imprimată manifestațiilor revoluționare de masă de la 1 Mai 1939 constituia o perspectivă dintre cele mai promițătoare pentru activitatea politică de viitor a proletariatului român împotriva primejdiei fasciste, pentru apărarea independenței și suveranității naționale a patriei.„Marea manifestație populară de Ia 1 Mai 1939 — arăta tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU — a fost o încununare a luptelor de clasă din această perioadă, dembnstrind hotărîrea fermă a oamenilor muncii, a poporului nostru de a se opune fascismului, de a se asigura libertatea și integritatea patriei".Marile .manifestații de la 1 Mai 1939 au demonstrat că guvernanții nu au reușit să-și subordoneze muncitorimea, să o transforme intr-o masă de mahevră sau scut al intereselor înguste ale dictaturii regale. Totodată, desfășurarea evenimentelor a arătat că,în toate acțiunile, ce au 

avut loc în anul 1939 clasa muncitoare a urmat îndeaproape partidul comunist.succesul deosebit al marii demonstrații antifasciste și antirăzboinice de Ia 1 Mai1939 a demonstrat încă o dată calitățile organizatorice deosebite ale militantului revoluționar Nicolae Ceaușescu. în condițiile interne și internaționale deosebit de complexe ale anului 1939 era tot mai necesară reorganizarea activității revoluționare de tineret. Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a ocupat în anul 1939 cu deosebită energie pentru . reorganizarea U.T.C. Această muncă încununată de succes a făcut ca tineretul revoluționar să fie prezent în anii ce au urmat în primele rînduri ale mișcării de rezistență organizate și conduse de Partidul Comunist Român. în anii 1939—1940 tovarășul Nicolae Ceaușescu organizează, conduce cu neînfricare puternice acțiuni împotriva . pericolului fascismului. în august1940 este din nou arestat. A urmat calvarul închisorilor Văcărești, Jilava, Caransebeș, lagărul. de la Tîrgu Jiu. Și aibi s-a aflat în primele rînduri ale colectivelor luptătorilor revoluționari întemnițați. Cu puțin înainte de 23 August 1944, s-a aflat în afara lagărului, în mijlocul acțiunilor pentru înfăptuirea revoluției de eliberare națională și socială.Pagină realizată de ION ARDELEANU
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MANIFESTĂRI OMAGIALE 
dedicate împlinirii a 50 de ani 

de activitate revoluționară 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu 

și aniversării zilei sale de naștere

DIN SI DESPRE VIATA
9 9în această prind acțiuni îndeplinirea sarcinilor de plan, îndeosebi a celor privind exportul. Aceste acțiuni, ca și cele politico-ideologice și cultural- distractive sint puternic marcate de hotăririle Conferinței Naționale a partidului, de dorința fierbinte a tuturor tinerilor patriei de a intimpina împlinirea a 50 de ani de activitate ționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu cu noi fapte de cu cununa de lauri a artei tinere, cu gindul lor de fii țări demne, libere, independente.

săptămină, organele și organizațiile U.T.C. intre- specifice, menite să sporească aportul tinerilor la
revolu- muncă, ai unei

ORGANIZAȚIILOR U.T.C.

In întreaga țară, în aceste zile, prin vibrante mani
festări, oamenii muncii omagiază împlinirea a 50 de 
ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și aniversarea zilei sale de naștere.

La Institutul Central de Fizică s-a desfășurat, joi, sesiunea științifică cu tema „18 ANI DE ÎNFLORIRE A FIZICII ROMANEȘTI».Au participat cercetători, cadre didactice, specialiști din domeniul fizicii și energiei nucleare, cadre din conducerea Comitetului de Stat pentru Energia Nucleară, reprezentanți ai Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie.Sesiunea științifică a constituit un prilej de amplă analiză a activității desfășurate de oamenii muncii din Institutul Central de Fizică in transpunerea in viață a hotăririlor adoptate de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului, a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, privind creșterea rolului fizicii in dinamizarea progresului tehnic, in dezvoltarea economico-socială a tării. S-au făcut ample referiri la perioada ultimelor două decenii, de cind in fruntea partidului și statului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu. perioadă in care beneficiind de condiții deosebite fizica și energia nucleară au realizat un progres evident pe linia angajării și participării la infăptuirea unor importante obiective ale economiei naționale.Au fost evidențiate rezultatele importante pe care specialiștii din domeniul fizicii și e- nergiei nucleare le-au obținut în realizarea de tehnologii și materiale destinate construcției de centrale nuclearo-electrice, de noi tehnici și tehnologii nucleare și neconvenționale, laseri și aplicații, noi materiale cu proprietăți speciale, aparate și dispozitive, radioizotopi și ra- diofarmaceutice, ce se aplică in prezent cu succes in industrie, agricultură, medicină și alte domenii, precum și progresele înregistrate în fizica ionilor grei și variate domenii ale fizicii fundamentale, in fizica Pâmin- tului și seismologie, în fizica spațiului cosmic.S-a reliefat contribuția deosebită la orientarea și desfășurarea activității de cercetare științifică și inginerie tehnologică in domeniul fizicii și e- nergiei nucleare a indicațiilor și îndrumărilor date de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, om de știință și personalitate politică de prestigiu mondial, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie.Analizind cele mai insemnate realizări ale ultimilor 18 ani și sarcinile de viitor, vorbitorii au subliniat că înfăptuirile, capacitatea și perspectivele cercetării românești de fizică reprezintă un rezultat nemijlocit al îndrumării permanente, înțelepte și clarvăzătoare, al grijii și exigenței cu care secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. acționează pentru ca fizica, știința românească in ansamblu să-și ocupe locul firesc in frontul avansat al dezvoltării multilaterale a societății noastre socialiste. Cu recunoștință și dragoste, cei ce muncesc pe tărimul fizicii au dedicat toate aceste realizări celui mai iubit fiu al țării, conducătorului României socialiste cu prilejul împlinirii a 50 de ani de neobosită și rodnică activitate revoluționară și al aniversării zilei sale de naștere.In încheierea sesiunii, parti- cipanții au adresat o telegramă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, in care se spune:„Vă raportăm, tovarășe secretar general că noi, specialiștii din Institutul Central de Fizică, avînd ca țel suprem al ginduri- lor și eforturilor noastre transpunerea in viață a îndemnului și indicațiilor dumneavoastră de a face tot mai rodnic aportul fizicii românești la dinamizarea progresului tehnic al economiei naționale, am făcut pași hotăriți în realizarea obiectivelor din programul de energetică nucleară, in generalizarea in economia națională a unor instalații și tehnologii bazate pe fenomene ale fizicii atomice și nucleare.Acum, la început de an, cind întregul partid și popor se pregătesc, cu întemeiată bucurie și profundă emoție să vă sărbătorească cu. prilejul împlinirii a 50 de ani de cutezătoare și înflăcărată activitate revoluționară și al aniversării zilei de naștere, vă aducem, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, omagiul nostru fierbinte și vă adresăm din toată inima urarea strămoșească de ani mulți și fericiți, cu sănătate, putere de muncă și creație, pentru ca în fruntea partidului și statului să conduceți cu clarviziune și strălucire destinele poporului român, ascensiunea patriei noastre pe luminoasele piscuri ale socialismului și comunismului».„18 ANI DE REALIZĂRI ÎN DOMENIUL CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE, INGINERIEI TEHNOLOGICE ȘI PROMOVĂRII PROGRESULUI TEHNIC ÎN METALURGIA ROMANEASCA» a fost tema sesiunii științifice care a avut loc joi la Institutul Central de Cercetări Metalurgice din București. La reuniune au luat parte cercetători, proiectanți, cadre didactice din învățămîntul superior, specialiști din marile combina

te siderurgice ale țării, reprezentanți ai Ministerului Industriei Metalurgice. Comitetului de partid al sectorului 6 București, și ai Consiliului-Național pentru Știință și Tehnologie.în comunicările științifice prezentate s-a făcut o amplă analiză a contribuției cercetării științifice și ingineriei tehnologice din domeniul metalurgiei in ultimii 18 ani de activitate pentru valorificarea superioară și lărgirea bazei de materii prime indigene, intensificarea proceselor siderurgice și reducerea consumurilor specifice, realizarea de noi mărci de oțeluri, a- liaje speciale, produse refractare și cărbunoase, introducerea metodelor moderne de conducere și control al producției și calității acesteia, in lumina hotăririlor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului. a prețioaselor indicații și a îndrumărilor permanente date de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu ocazia consfătuirilor și vizitelor de lucru in institut și pe platformele siderurgice.în cele aproape două decenii de activitate — anii oei mai rodnici ai dezvoltării industriei metalurgice — au fost construite marile cambinate de la Galați. Tirgoviște și Călărași, au cunoscut o puternică dezvoltare unități cu tradiție ca cele de la Hunedoara, Reșița, Cimpia Tur- zii, a fost creată moderna și puternica platformă industrială a Institutului de Cercetări Metalurgice. în acest an. producția de oțel a României va a- tinge aproape 700 kg pe locuitor, fapt care ne va situa in rin- dul marilor producători. Saltul calitativ realizat in această perioadă este marcat de integrarea in fluxurile de fabricație industrială a unor tehnologii neconvenționale folosind tehnica vidului, tehnica barbotării cu gaze inerte, retopirea electrică sub zgură, tehnologii care asigură realizarea de produse metalurgice de înaltă puritate, cu caracteristici fizico-mecaniee superioare necesare industriilor de virf ale economiei naționale, ca aeronautica. electronica, e- nergetica nucleară și altele.Participants la sesiune au reliefat că introducerea noului in toate sectoarele ramurii, creșterea și modernizarea acesieia sint strins legate de contribuția deosebită a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent conducător al științei românești, la orientarea și asigurarea îndeplinirii programelor de cercetare științifică. dezvoltare tehnologică și introducerea progresului tehnic al metalurgiei.în cadrul sesiunii au fost exprimate sentimentele de profundă recunoștință și aleasă prețuire ale tuturor oamenilor muncii din domeniul metalurgiei față de preocuparea permanentă consacrata acestei ramuri de conducătorul partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu. căruia ii a- parține întreaga concepție de făurire și dezvoltare a cercetării și industriei metalurgice românești de astăzi. La împlinirea a 50 de ani de activitate re
voluționară, cu prilejul apropiatei aniversări a zilei sale de naștere, au fost adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mai calde urări de sănătate și putere de muncă, spre a duce mai departe măreața operă de ridicare a patriei pe culmi tot mai înalte de progres și civilizație.In încheiere, cei prezenți au adresat o telegramă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, in care, printre altele, se spune :„în aceste clipe de înălțătoare bucurie, cind întreaga națiune sărbătorește această zi aniversară, înscrisă in inimi ca mare sărbătoare populară, comuniștii și oamenii muncii din Institutul Central de Cercetări Metalurgice, vă aduc un călduros o- magiu, dumneavoastră, revoluționarului comunist înrolat din fragedă tinerețe în lupta pentru idealurile poporului, aflat de cinci decenii mereu in primele rinduri ale luptei.Permiteți-ne să exprimăm sentimentele noastre de profundă recunoștință față de preocuparea permanentă manifestată de dumneavoastră și de tovarășa Elena Ceaușescu pentru creșterea rolului științei și tehnologiei in viața economică și socială a țării. în acești 18 ani de lumină și progres, cercetarea științifică a beneficiat de condiții materiale excepționale care i-au permis aplicarea rapidă a rezultatelor ei în practica economiei.Vă mulțumim pentru tot ce ați făcut pentru metalurgia românească și în special pentru cercetarea metalurgică și ne angajăm ca prin cutezanța gîn- dirii științifice românești să realizăm noi produse cu caracteristici superioare destinate satisfacerii necesităților economiei naționale și creării unor disponibilități pentru export, să ridicăm cotele de participare ale științei și tehnologiei la progresul general al țării, la afirmarea cercetării noastre naționale pe plan mondial».în Aula Academiei de Științe Agricole și Silvice a avut loc joi Sesiunea științifică cu tema „REALIZĂRI ÎN CERCETAREA ȘTIINȚIFICA DIN AGRICULTURA, INDUSTRIA ALI

MENTARA, SILVICULTURA SI GOSPODĂRIREA APELOR ȘI APLICAREA ACESTORA ÎN PRODUCȚIE». Au participat oameni de știință, cercetători, specialiști din unitățile-agricole de cercetare"' Șî producție, cadre din invățămintul superior, reprezentanți ai Ministerului A- gticulfurii și Industriei Alimentare și Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie.În comunicările prezentate s-a făcut o analiză aprofundată a rezultatelor obținute in decursul anilor ce s-au scurs de la cel de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român și a sarcinilor ce revin cercetării științifice și ingineriei tehnologice in domeniul agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor din documentele Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale Partidului Comunist Roman. Cu acest prilej, au fost prezentate unele realizări de interes major din domeniile creșterii capacității de producție a terenurilor agricole, gospodăririi raționale și îmbunătățiri i resurselor funciare, valorificării la nivel superior a resurselor agrodimatice. culturii cerealelor și plantelor tehnice, creșterii potențialului productiv al plantațiilor viticole, dezvoltării legumicultorii și porn icul turti. reducerii consumului de energie la valorificarea produselor horticole, asigurării bazei furajere. intensiv.zării producției de taurine, porcine, ovine și păsări, nutriției animalelor și sporirii ratei de conversie a hranei in produse animaliere. ameliorării aportului industriei alimentare la creșterea calității vieții. dezvoltării mecanizării ca factor de modernizare a agriculturii și silviculturii. perfecționării, organizării și conducerii activității economice din agricultură. Participanții au evidențiat, in numele tuturor oamenilor muncii angajați in creșterea contribuției științei agricole la dezvoltarea economico-socială ă patriei noastre, faptul că toate realizările obținute poart^ amprenta concepției revoluționare a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. care, prin gindirea sa profund științifică, prin acțiunea sa fermă. de militant comunist, a transformat ultimii 18 ani in perioada cea mai fertilă, mai bogată in împliniri din istoria poporului român. S-a subliniat faptul că ideile înnoitoare, prețioasele indicații și orientări adresate de secretarul general al partidului in cadrul dialogului continuu și rodnic cu oamenii ogoarelor din toate regiunile țării au pus bazele noii revoluții agrare in România, au insuflat dinamism și o nestăvilită încredere in viitor tuturor lucrătorilor din agricultură.Sesiunea a oferit in același timp un prilej pentru toți oamenii muncii din Academia de Științe Agricole și Silvice de a aduce, prin rezultatele cercetării lor. un omagiu celui mai iubit fiu al poporului, eminentă personalitate a vieții politice internaționale. tovarășul Nicolae Ceaușescu. la împlinirea a 50 de ani de activitate revoluționară, cu prilejul apropiatei aniversări a zilei sale de naștere.în cuvintol lor. vorbitorii au evidențiat sprijinul permanent de care se bucură cercetarea a- gricolă din partea tovarășei a- cademician doctor inginer Sena Ceaușescu. savant de renume mondial, conducătorul activității de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și de introducere a progresului tehnic in țara noastră.La încheierea lucrărilor, ex- primind gindurile și sentimentele tuturor lucrătorilor care iși unesc forțele pentru ridicarea agriculturii românești pe noi trepte de dezvoltare, participanții la Sesiunea științifică a Academiei de Științe Agricole și Silvice au adoptat textul unei telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste Romania, in care se spune :„Cu prilejul sărbătoresc al împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și 18 ani la conducerea partidului, al aniversării zilei dumneavoastră de naștere, noi toți cei ce lucrăm în cercetarea științifică agricolă și silvică, vă aducem respectuosul nostru omagiu pentru valoroasa dumneavoastră activitate de orientare și conducere efectivă a creației științifice rezultate și cu ocazia numeroaselor consfătuiri și vizite de lucru in institutele și stațiunile de cercetări, pentru realizarea sarcinilor și.obiectivelor trasate de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale Partidului Comunist Român.însuflețiți de participarea dumneavoastră directă la găsirea celor mai valoroase și e- ficiente soluții pentru infăptuirea noii revoluții agrare in România, vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom milita neo-x bosit pentru traducerea lor in fapte.Cu sentimente de mindrie patriotică pentru întreaga dumneavoastră activitate" în slujba păcii și construirii unei lumi mai drepte și mai bune, pentru dezarmare, colaborare și cooperare între popoare, ne a- lăturăm întregului nostru popor angajat plenar sub ințeleap- ta dumneavoastră conducere în lupta pentru progresul continuu al patriei noastre, pehtru pace în întreaga lume“.Sub genericul „OPERA T O- VARAȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI SEMNIFICA

ȚIA EI ISTORICA», la Cluj- Napoca, in organizarea Consiliului municipal de educație politică și cultură socialistă, s-au desfășurat lucrările simpozionului omagial dedicat împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu și aniversării zilei sale de naștere. Au participat oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile municipiului. reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, oameni de știință. cultură și artă, studenți și elevi. Comunicările prezentate au reliefat cu pregnanță caracterul original și novator, cu largi deschideri in planul teoriei și practicii revoluționare. al concepției secretarului general al partidului in domeniul științelor economice, istorice, filozofice și politice, contribuția sa novatoare la dezvoltarea artei și literaturii noastre socialiste, la îmbogățirea tezaurului gindirii marxiste contemporane.La Casa de cultură a tineretului din Constanța, uteciști din întreprinderile și instituțiile o- rașului au participat la simpozionul intitulat „TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU — e- xempla dema pentru tinăra generație in lupta pentru edificarea unei lumi a păcii și progresului-.Lectori ai Comitetului județean de partid au prezentat aspecte semnificative din bogata activitate internațională a României socialiste. a Partidului Comunist Român, contribuția secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la elaborarea și afirmarea in lume a politicii externe a R«pnâ- niei socialiste dedicate inSau- rării unei noi ordini econognjce și politice internaționale, făuririi unei lumi a păcii și progrea^lui. neamenintată <le pericolul unui război nuclear. rnair.-La marile întreprinderi gilă- țene — șantierul naval, întreprinderea „Textila», fabrica ..Apolo» și altele — au avut loc simpozioane cu tema : „PATRIA — CABINETUL DE LUCRU AL PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI SOCIALISTE. TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU», iar sub genericul „NICOLAE CEAUȘESCU — O EPOCA. UN CONCEPT. O REALITATE». in sala Senatului Universității gă- lățene s-a desfășurat simpozionul cu tema „CONCEPȚIA SECRETARULUI GENERAL AL PARTIDULUI. TOVARĂȘUL NICOIAF CEAUSESCU. CU PRIVIRF LA NECESITATEA CUNOAȘTERII ISTORIEI PATRIEI PENTRU ÎNȚELEGEREA LEGITĂȚILOR DEZVOLTĂRII SOCIALE*. S-a adus cu acest prilej un călduros omagiu personalității tovarășului Nicolae Ceausescu, neobositei sale munci dedicate cu pilduitoare dăruire comunistă progresului și înfloririi continue a României socialiste.La Cabinetul județean Cluj pentru activitatea ideologică și politico-educativă a avut loc dezbaterea cu tema „CONTRIBUITA PARTIDULUI COMUNIST ROMAN, A SECRETARULUI SĂU GENERAL, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU. LA DEZVOLTAREA CREATOARE A TEORIEI SI PRACTICII CONSTRUCȚIEI SOCIALISTE ÎN PATRIA NOASTRĂ, LA ÎMBOGĂȚIREA GtNDIRII REVOLUȚIONARE CONTEMPORANE», la care au luat parte activiști de partid și de stat, propagandiști, cadre de conducere din unități economice și sociale cadre diractice și cercetători din domeniul științelor social-politice. cursanți ai Universității politice și de conducere. Participanții la dezbatere au evidențiat rolul hotăritor al secretarului general al partidului la definirea stadiului actual al edificării socialismului in România, la dezvoltarea științelor politice, la îmbogățirea tezaurului gindirii marxiste, la dezvoltarea economiei naționale in contextul angrenajului economic mondial, al revoluției științifice și tehnice. la definirea conținutului epocii contemporane, a cerințelor și căilor de făurire a unei noi ordini economice și politice internaționale.La Muzeul de artă plastică din Constanța a avut loc vernisajul expoziției omagiale de artă plastică intitulate „ANI DE MĂREȚE ÎNFĂPTUIRI».Expoziția cuprinde numeroase picturi din patrimoniul muzeului. lucrări de artă semnate de artiști reprezentativi pentru arta plastică românească contemporană. Vernisajul expoziției. la care au participat reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, oameni de cultură si artă, ziariști, un un- meros public, a fost urmat de un recital de poezie patriotică susținut de actorii Teatrului dramatic din localitate.Sub genericii „OMAGIU CONDUCĂTORULUI IUBIT», la Muzeul de artă contemporană românească din municipiul Galați s-a desfășurat o amplă expoziție de pictură, sculptură și grafică, dedicată omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu si aniversării zilei sale de naștere, în cinci săli ale muzeului, cele peste 70 de lucrări semnate de prestigioși artiști plastici din întreaga țară reflectă mărețele prefaceri revoluționare survenite in patria noastră în ultimii 17 ani, la loc de cinste aflîndu-se lucrările infățișind pe conducătorul stimat și iubit al partidului și statului nostru.

• Uteciștii celor mai reprezentative unități industriale argeșene acordă prioritate, in acțiunile de muncă patriotică în sprijinul producției, îndeplinirii și depășirii planului, continuind astfel bunele rezultate ale începutului de an. între altele, vor fi executate, suplimentar. 7 autoturisme. 45 a- gregate „Dada», 20 tone polietilenă de joasă presiune, vor extrage peste 100 tone cărbune.• Obiective similare, la fel de ambițioase, iși propun și uteciștii din județul Covas- na care sint mobilizați la activitățile desfășurate în cadrul unei noi Săptămini record in producție. Sint vizate, in prin- cipaL montarea a 15 combine de tractor, finisarea a 5 apartamente. confecționarea a garnituri de mobilă pentru ex port, rebobinarea a 25 motoa re electrice. Evident, peste sarcinile de plan.• La circa 500 000 Iei se estimează valoarea suplimentară pe care o realizează in aceste zile uteciștii ialomițeni. in ca-am- pie-

ml ca-realiza în plus 10 000 bluri telefonice.• Acordind prioritate colectării materialelor refolosi- bile, uteciștii bihoreni vor stringe in cadrul celor 17 acțiuni de muncă patriotică cir

fertilizarea cu îngrășăminte naturale a aproape 1 000 ha, la pregătirea patului germinativ în răsadnițe, pe suprafața totală de 8 500 mp, la repararea mașinilor și utilajelor agricole.• Mecanizatorii C.U.A.S.C. Smeeni, Săpoca, Stîlpu, Ru- șețu, Săhăteni. din județul Buzău, întreprind acțiuni susținute pentru recondiționarea pieselor de schimb și repararea în cele mai bune condiții a utilajelor cu care vor incepe campania de primăvară.• La stațiunea de cercetare, producție și creșterea bovinelor Tg. Mureș se desfășoară

Foto : GABRIEL LEANCUdrul lucrărilor de sortare, balare și recondiționare a selor Dentru motoare.• Organizațiile U.T.C.11 unităti constănțene iși centrează acțiunile de muncă patriotică in sprijinul producției la repararea a 3 motonave, recondiționarea a peste 500 piese de schimb, montarea unor mașini agricole.• Montarea a 100 aparate optice de către tinerii de la I.O.R. echivalează cu valoarea a 400 000 lei.• Tot în această săDtămină. un colectiv de 200 tineri de la întreprinderea de cabluri și^materiale electroizolante vor

din con- ca 50 tone fier vechi, 5 tone materiale neferoase, 2 tone deșeuri textile și 3 tone hîrtie.• La Tulcea. asemenea acțiuni se vor solda cu recuperarea unor cantități de materiale secundare in valoare de peste 300 000 lei.• Comitetul U.T.C. de la întreprinderea de rulmenți Alexandria a organizat Săptă- mina calității și responsabilității uteciste. urmărind realizarea in plus a circa 50 000 rulmenți pentru export.• Tinerii satelor oltene iși dirijează acum eforturile la

faza județeană a concursului „Cel mai bun agricultor».• La finele avea loc, în nești, sectorul cea de-a IX-a piadei mecanizatorului, include consfătuirea pe țară cu tema : „Mecanizarea agriculturii — coordonată majoră a politicii P.C.R. Sarcinile organelor și organizațiilor U.T.C. pentru îmbunătățirea activității unităților S.M.A.»• O consfătuire de lucru cu tinerii din zootehnie și sisteme de irigații este programată la

săptăminii va comuna agricol ediție a Ștefă- Ilfov, Olim- ce va

Clubul tineretului din Călărași.• Un număr însemnat de activități politico-ideologice organizate la așezămintele culturale ale tineretului au generice semnificative : .^Tinerețea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu» (masă rotundă, Casa de cultură Intor- sura Buzăului) ; „50 de ani de rodnică activitate revoluționară» (simpozion, întreprinderea de mașini-unelte Arad) ; „Din gindirea social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu» (Expoziție de carte, Casa tineretului Sibiu) ; „Din activitatea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu» (Expoziție foto — Casa de cultură Orșova), „Tovarășul Nicolae Ceaușescu — personalitate marcantă a vieții politice interne și internaționale» (dezbatere, Casa de cultură a sindicatelor Brad), „Documentele Conferinței Naționale» (simpozion. Casa tineretului Botoșani), „Prin cintul nostru te slăvim, partid iubit» (spectacol de muzică și poezie, Casa tineretului Buzău) etc.• Opera Română găzduiește faza pe țară a acțiunii concurs Monumentele construcției socialiste.• Actul istoric al înfăptuirii Unirii este marcat prin numeroase acțiuni tinerești. Reținem : simpozioanele Unirea, națiunea a făcut-o (Clubul tineretului Tg. Mureș), File din epopeea unității naționale a poporului român (Ateneul tineretului Reșița). E scris pe tricolor Unire (spectacol omagial, Casa tineretului Balș), Cum s-a înfăptuit Unirea (concurs Cine știe cîștigă, Liceul agroindustrial Hîrșova).• La Baza turistică pentru tineret Șuior au loc în zilele de 22 și 23 ianuarie Serbările Maramureșului, la care sint invitați tineri din județele Bihor, Cluj, Satu Mare, Sălaj.V. RĂVESCUîn stațiunile pentru mecanizarea agriculturii ritm și calitateîn acțiunea de revizuire și reparare a utilajelor„Trebuie să facem totul ca actualul an agricol să fie cit mai rodnic — ne spunea ing. Victor Surdu. director cu producția vegetală Ia D.G.A.LA. Iași — și pentru aceasta ne-am concentrat toate forțele pentru a asigura baza materială desfășurării in cele mai bune condiții a campaniei agricole de primăvară, în spiritul indicațiilor conducerii superioare de partid și de stat, ale secretarului general al partidului. tovarășul Nicolae Ceaușescu, și in județul nostru se vor generaliza tehnologiile care stau la baza producțiilor record, propurundu-ne să obținem in 1983. 20 tone de porumb la hectar pe o suprafață de cel puțin 4 000 de hectare. „Desigur pentru realizarea acestor recolte, care impun respectarea strictă a tehnologiilor intensive și a calității, un rol important revine in această perioadă reparării tractoarelor și mașinilor agricole. Majoritatea mecanizatorilor se află acum in ateliere, iar inginerul șef al Trustului județean pentru mecanizarea agriculturii. Gheorghe Niculescu, ne asigură că in toate unitățile subordonate s-a acordat atenție asigurării condițiilor necesare desfășurării reparațiilor. Astfel, zestrea acestor unități a crescut cu 10 strunguri, 12 convertizoare

și 12 transformatoare pentru sudură, la care se adaugă dispozitive cu oprire automată pentru evitarea mersului in gol. Trebuie să subliniem că planul de reparații a fost defalcat pe săp- tămini și nu pe decade. Acest fapt permite un control mai riguros din partea specialiștilor
dare de plug din foi de arc de la vagoane și se înlocuiesc furtunurile de presiune de la grapele cu discuri cu conducte metalice, din țeava de construcții.Pe ansamblu, majoritatea secțiilor de mecanizare iși desfășoară activitatea conform prevederilor graficelor de execuție.

Exigență și responsabilitate

in pregătirea campaniei

de primăvară

in ce privește ritmul și calitatea lucrărilor.Cit privește recondiționa rea unor piese și subansamble, volumul acestora a crescut față de anul trecut cu 30 la sută. Se vor recondiționa, pe lingă suban- samblurile asimilate anul trecut, lagăre și axe cotite de la plugurile P.P. 4—30, brăzdarele de la semănători. Se execută pentru prima dată in țară brăz-

Altele însă nu, iar lucrările necorespunzătoare se refac și se întîrzie punerea în funcțiune a tractoarelor și mașinilor agricole. Ne-am oprit la S.M.A. Po- pricani. Inginerul Ștefan Ale- xandrescu ne spunea că .^există în acest an condiții care ar trebui să optimizeze activitatea mecanizatorilor». în primul rind este vorba de creșterea cu peste 1 000 mp a atelierului central de
SPORT

Pregătirile selecționatei de fotbal a țării noastreSelecționata de fotbal a țării noastre iși continuă pregătirile in vederea noului sezon internațional. Astăzi, de la ora 15, la Sibiu, selecționabilii vor juca in compania echipei locale Șoimii.S-a stabilit ca partida amicală
dintre echipele României și Turciei să aibă loc la 29 ianuarie la Istanbul. După acest joc, fotbaliștii români urmează să intilnească, probabil la Atena, tot intr-o partidă de verificare, selecționata Greciei.

Finalele „Daciadei" la schi-fondLa Predeal, pe Valea Rișnoa- vei, au început joi întrecerile finalei competiției sportive naționale ..Dacinda» la schi fond (sport de performanță), concursul desemnind și campionii republicani la seniori pe anul 1983. în urma unor lăudabile eforturi organizatorice, reclamate de zăpada puțină și de vremea călduroasă dir. ultimele zile, primele probe s-au desfășurat in condiții bune. în proba masculină de 30 km. primul loc a fost ocupat detașat de Ion Lungoci. de la Dinamo Brașov. a cărui victorie s-a conturat incă după primii kilometri.

Pe locul secund a sosit Vasile Băjenaru (A.S.A. Brașov), medalia de bronz revenind campionului de anul trecut pe această distanță, Gyula Kiss (A.S.A. Brasov).în cursa feminină de 10 km, podiumul a fost ocupat de reprezentantele clubului brașovean Tractorul. A cîștigat Elena Reit-Lagusis. urmată de Iu- liana Ponoiu și Elena Urs- Oncioiu.Astăzi este zi de pauză. întrecerile se reiau miine, cu probele pe distahțe scurte, duminică fiind programate probele de ștafetă.
Programul întrecerilorComitetul de organizare a Universiadei de iarnă a definitivat programul întrecerilor ce se vor desfășura între 18 și 27 februarie.Turneul de hochei pe gheață și concursul de patinaj artistic vor fi găzduite de noul „Palat al gheții» din Sofia, pe pirtiile de pe muntele Vitoșa se vor desfășura probele de schi alpin, iar în stațiunea sporturilor de iarnă Boroveț (situată la 70 km de Sofia), vor avea loc competițiile de schi-fond, biatlon, combinată nordică și săriturile de la trambulină.Iată programul pe zile : 18februarie : 30 km meciuri de hochei pe19 februarie : 10 km meciuri de hochei pe20 februarie : patinaj21 februarie : 15 km masculin meciuri de hochei pe gheață

Universiadei de iarnă

I
22 februarie : 5 km feminin ț coborire femei ; patinaj artistic ;23 februarie : ștafeta 4X10 km masculin : coborire bărbați: meciuri de hochei pe gheață ; 24 februarie : ștafeta 3X5 km feminin : slalom uriaș femei ; 20 km biatlon ; sărituri cu schiu- rile pentru combinata nordică ; patinaj artistic ; 25 februarie : slalom uriaș bărbați ;pentru combinata meciuri de hochei pe 26 februarie : slalombărbați ; 10 km biatlon ; patinaj artistic ; meciuri de hochei pe gheață ; 27 februarie : slalom special femei ; ștafeta 4X7,5 km biatlon ; sărituri cu schiurile de la trambulină.Festivitatea de deschidere a Universiadei Albe va avea loc joi, 17 februarie, iar ceremonia de închidere este programată duminică, 27 februarie.

15 km nordică ; gheață ; special
masculin gheață feminin gheață artistic

7

»

»
*

al UT.C. tre cu toată răs

reparații, dotarea cu strungu noi, mașini de găurit, de poliza grupuri și convertizoare c sudură. Trebuie însă să spune că lucrările au început aici cdouă săptămini mai tîrziu c anul trecut. Reparațiile la trac toare, ca atare, s-au executa pînă în prezent numai in pr< cent de 50 la sută. Am constatcă nu toți tinerii mecanizato se integrează in acțiunea de ter minare la termen a reparațiilo Așa stau lucrurile și in secți condusă de Neculai Negr secție rămasă mult in urmă ati în ce privește calitatea cit ritmul d? execuție al lucrărilo întrebindu-1 despre actuala sta re de lucruri s-a mulțumit s ridice din umeri. Tinerii acest secții au intirziat cu regularitat la program, iar calitatea lucrări lor este sub orice critică. Repa rațiile necorespunzătoare la se mănătorițe S.P.C.-6 și S.U.-2! constatate la controalele efectua t<j» de specialiști au fost sancti nate cu... bunăvoință. Biroul c mitetului comunal buie să analizezepunderea această stare de lu cruri și să găsească fără intîr ziere cele mai bune metod pentrtt a îmbunătăți stilul și ati tudinea față de muncă ale aces tor tineri.CĂTĂLIN bordeianu

I
Aprecieri despre seminarul antrenorilor de fotbalîmpărtășindu-și despre seminarul de fotbal, desfășurat recent la Split,. antrenorul cehoslovac Frantisek Havranek a declarat că referatele cele mai interesante au fost cele ținute de italianul Enzo Bearzot — „Marcajul individual și apărarea în zonă, părțile pozitive și negative ale acestora în jocul«-Squadrei Azzurra»“; MichelHidalgo (Franța) — „Dezvoltarea vitezei și a calităților tehnice in perspectiva pregătirilor pentru C.M. din 1986 - ; Jupp Derwall — „Din experiența activității mele la selecționata vest-germană\

impresiile antrenorilor în cadrul reuniunii de la Spli antrenorii s-au declarat d acord cu menținerea formule turneului final al campionatulu mondial cu 24 de echipe, dar apropus un program echitabil unitar care să nu dezavantajez unele echipe, cerînd în aces sens renunțarea la tradiționalu meci inaugural, înlocuirea pre lungirilor, în caz de egalitate, c lovituri de la 11 m. De aseme nea, s-a cerut ca datele turneu lui final să fie alese in așa fe ca să poată fi respectate : cheierea la timp a campion lor naționale, concediile jucfl rilor și timpul necesar pregăti rii echipelor reprezentative.
O declarație a campioanei mondiale 

de gimnastică Olga Bicerovaîntr-un interviu acordat agenției T.A.S.S., campioana mondială de gimnastică Olga Bice- rova (U.R.S.S.) a declarat că, în opinia sa, lupta pentru medalii la principalele turnee internaționale ale anului în Europa se va da între Maxi Gnauck (R.D. Germană), gimnastele românce Ecaterina Szabo. Lavinia Agache și Cristina Grigoraș, precum și gimnastele sovietice, în primul rind Natalia Iurcenko — cu care a împărțit prima treaptă a podiumului la Cupa Mondială de anul trecut — și Olga Mostepanova, o gimnastă aflată în mare progres. La campionatele mondiale, a apreciat Olga Bicerova, în această dis-

pută vor interveni fără îndoial și sportivele din S.U.A. și R.P Chineză.în ce privește programul său gimnasta sovietică a spus că in tenționează să experimenteze 1 viitoarele întreceri internaționale un program liber ales nou inclusiv săritura cu sprijin, de numită „Cuervo», cu rotire 54 grade, și noi elemente Ia para Ielele inegale și birnă.Acum in vîrstă de 16 ani, Bi cerova a crescut anul trecut c 5 cm. Este elevă în clasa noua la o școală din Moscov iar în privința profesiunii p care dorește să o imbrâțișeze, declarat că ar dori să devin ziaristă.
Nouă modalitate de acordare a titlului 

de maestru F.I.D.E.Federația internațională de șah a stabilit o nouă modalitate de acordare a titlului de maestru F.I.D.E. (clasificare imediată inferioară celei de maestru internațional), hotărînd ca jucătorul ce ajunge la un coeficient ELO de cel puțin 2 300 puncte din 24 partide să devină automat maestru F.I.D.E. fără să mai fie nevoie să înde-,

plinească și în prezent, aplică și în la care coeficientul ELO suf cient este de 2 050. Se precize ză, de asemenea, că orice jucă tor sau jucătoare care realizea ză coeficienții respectivi în ca drul unui turneu zonal primeșt titlul de maestru F.I.D.E.

alte norme, ca pin Aceeași măsură s cazul jucătoarelor
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Interviul acordat de tovarășul TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

NICOLAE CEAUȘESCU
ziarului japonez „Nihon Keizai Shimbun“

a primit pe ministrul afacerilor externe
al Republicii Turcia

ÎNTRFBARE : Raporturile 
romăno-japoneze au cunoscut 
o mai largă dezvoltare ca 
urmare a vizitei Excelenței 
Voastre in Japonia în anul 
1975, precum și a vizitei de 
răspuns efectuate in Româ
nia de prințul moștenitor: 
Akihito. in 1979. Am dori să 
vă solicităm, excelență, apre
cierea cu privire la stadiul 
actual al relațiilor romăno- 
japoneze, precum și sugesti
ile dumneavoastră cu privire 
la măsurile care ar trebui 
întreprinse pentru amplifica
rea relațiilor bilaterale pe 
multiple planuri, după ce în 
Japonia conducerea guvernu
lui a fost preluată de domnul 
"Yasuhiro Nakasone.RĂSPUNS: Intr-adevăr, în deceniul anilor ’70, raporturile româno-japoneze au cunoscut o dezvoltare puternică. Vizita pe care am efectuat-o în Japonia și vizita prințului moștenitor în România au contribuit la o mai bună cunoaștere și au impulsionat relațiile dintre țările noastre.în același timp, aș menționa faptul că în multe probleme internaționale, îndeosebi în problemele dezarmării, ale politicii de pace, țările noastre au poziții identice sau foarte apropiate.Se poate considera că stadiul actual al raporturilor dintre România și Japonia este bun, daca am iua pe ansamblu a,ceste relații. Consider însă că , sint necesare acțiuni mai susți- ț nute — și de o parte și de alta — pentru a asigura o impulsionare a dezvoltării relațiilor economice. în această privință, este necesar să se ajungă la un echilibru al balanței comerciale, al balanței de plăți, care constituie o bază sigura pentru relații economice reciproc avantajoase. Noi considerăm că există perspectiva să dezvoltăm in continuare reiatiîle economice. în ce o privește, România dorește și va acționa cu toată hotărirea în direcția aceasta.Vorbind despre măsurile care ar trebui întreprinse, consider că, avind in vedere existența unei debalanțe — și comerciale și de plăp —, este necesar ca guvernul japonez să găsească soluțiile necesare, reciproc a- vantajoase. Aceasta cu atit mai mult eu cit o serie de companii japoneze sint interesate și doresc să se întreprindă eforturile necesare în această direcție. în ceea ce ne privește, așa cum am menționat, considerăm că există condiții să dezvoltăm în continuare colaborarea in toate domeniile.ÎNTREBARE : Politica ex
ternă a României este foarte 
activă, iar eforturile Excelen
ței Voastre pentru menține1- 
rea păcii și securității inter
naționale tint bine cunoscute 
in multe țări ale lumii, in
clusiv in Japonia. In acest 
context, v-am ruga, dom
nule președinte, să ne vor
biți mai pe larg despre iz
voarele și coordonatele de 
bază ale politicii externe 
românești.RĂSPUNS : Politica externă a României a fost și este consacrată realizării unei largi colaborări internaționale cu toate statele, fără deosebire de orîn- duire socială. Noi am pornit și pornim de la faptul că in lume sint țări cu brinduirî sociale diferite, că între ele trebuie să se dezvolte relații de colaborare bazate pe principiile coexisten- ,, ței pașnice, pe egalitate, pe res- 'A pectul independenței și suvera- • nității, al neamestecului in tre- “ burile interne și al avantajului reciproc. Pentru toate țările, asigurarea păcii și securității internaționale constituie o necesitate în vederea dezvoltării lor economico-sociale, pentru soluționarea problemelor complexe ale vieții contemporane, pentru asigurarea bunăstării materiale și spirituale a popoarelor.România a cunoscut mult timp dominația străină. De aceea a acționat și acționează ferm pentru lichidarea cu desăvirșire a politicii de forță, a politicii de dominație, de dictat, a zonelor de influență și, in același timp, pentru realizarea unor relații noi între state, bazate pe principii de egalitate. însăși orin- duirea socială a României determină poporul român să acționeze pentru relații de colaborare și prietenie cu toate statele lumii. Numai în aceste condiții noi considerăm că vom putea realiza năzuințele poporului nostru de bunăstare și fericire, că fiecare popor iși va putea soluționa problemele dezvoltării așa cum le dorește, fără nici un amestec din afară.ÎNTREBARE : Solicitîn-
du-vă în continuare amabili
tatea, am dori, domnule pre
ședinte, să ne prezentați as
pecte mai concrete ale con
tribuției României la secu
ritatea și colaborarea euro
peană, inclusiv la negocieri
le de dezarmare, in primul 
rind a celei nucleare și, în
deosebi, in zona Balcanilor.RĂSPUNS : în cadrul politicii generate de colaborare cu toate statele lumii, acordăm o însemnătate deosebită problemelor securității și colaborării în Europa. Dună cum este bine cunoscut, de fapt, pe continentul european se află mai mult de 80 la sută din armamentele actuale, inclusiv armamentele nucleare. De aceea, problema securității si colaborării europene constituie o necesitate vitală pentru toate popoarele continentului, dar și pentru întreaga lume.Acordăm, în acest sens, o mare însemnătate reuniunii de la Madrid consacrate cooperării și securității europene. Dorim să se ajungă la rezultate pozitive, la convocarea unei conferințe pentru încredere și dezarmare in Europa, să se asigure 

continuarea reuniunilor Începute la Helsinki.în același timp, depunem o largă activitate în direcția dezarmării și, în primul rind, a dezarmării nucleare. în acest cadru, pe primul plan punem oprirea amplasării rachetelor cu rază medie de acțiune americane in Europa și retragerea și distrugerea celor existente.Ne pronunțăm cu toată hotărirea pentru o Europă fără nici un fel de arme nucleare, fără blocuri militare, deci pentru desființarea concomitentă atit a Pactului N.A.T.O., cit și a Pactului de la Varșovia, considering că aceasta răspunde cel mai bine politicii de pace, de securitate și de progres a fiecărei națiuni.Acordăm, de asemenea, o a- tenție deosebită dezvoltării colaborării în Balcani. Aș dori să menționez că România Întreține relații bune de colaborare cu toate țările balcanice. Pornind de aici, considerăm că sint perspective pentru a se obține noi progrese în extinderea colaborării multilaterale și in transformarea Balcanilor într-o zonă a colaborării pașnice, fără arme nucleare și fără baze militare străine.ÎNTREBARE: V-am ruga, 
domnule președinte, să vă 
referiți la recenta ședință a 
statelor membre ale Trata
tului de la Varșovia. Cum 
apreciați propunerile formu
late cu acest prilej și șansele 
de realizare a lor?RĂSPUNS : La recenta Consfătuire a țărilor socialiste membre ale Tratatului de la Varșovia, s-au dezbătut pe larg problemele dezarmării, destinderii, ale soluționării conflictelor actuale pe calea tratativelor, renunțîndu-se la forță și la amenințarea cu forța. în comunicatul publicat — destui de amplu — se arată pe larg pozițiile țărilor participante la a- eeastă consfătuire, asupra problemelor vieții internaționale contemporane. Au fost formulate aprecieri și propuneri, care, după părerea mea, prezintă o importanță deosebită pentru politica de destindere, de dezarmare și de pace. Nu doresc să mă refer acum pe larg la ele. Aș menționa, totuși, faptul că țările participante consideră în unanimitate că trebuie să facem totul pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru trecerea la dezarmare, și in primul rind la dezarmarea nucleară. S-au formulat propuneri concrete care să ducă la tratative intre părțile interesate, pentru găsirea soluțiilor necesare. Mâ refer la propunerea privind Începerea _ negocierilor directe intre țările N.A.T.O. și țările Pactului de la Varșovia, pornind de la considerentul că, de fapt, țările din aceste două blocuri militare dețin marea majoritate a armamentelor și, deci, un acord pentru recucerea armamentelor de către aceste două blocuri militare înseamnă un pas hotărât in direcția dezarmării. S-au formulat propunerea cu privire la realizarea unui tratat intre cele două blocuri militare, precum și o serie de alte propuneri constructive, care oglindesc dorința de a se acționa pe calea tratativelor, de a se renunța la politica de confruntare și de a se merge pe calea negocierilor in soluționarea tuturor problemelor complexe ale lumii de astăzi.Fără îndoială că este necesar să se asigure un echilibru în raportul de forțe, dar acest echilibru trebuie să se realizeze nu prin mărirea și acumularea de noi armamente, ci prin reducerea la maximum a celor existente.Eu consider că propunerile formulate de țările Pactului de la Varșovia constituie o bază importantă de negocieri și este necesar ca și partea cealaltă — mă refer la țările N.A.T.O. — să vină cu propuneri constructive, să răspundă in același spirit, pornind de la răspunderea pe care o avem față de popoarele noastre, față de cauza păcii internaționale.Dacă se va acționa în această direcție, se vor putea găsi soluții acceptabile și pentru o parte și pentru alta.Nu consider că propunerile formulate de țările Pactului de la Varșovia sint singurele care trebuie să fie avute in vedere, în cadrul negocierilor vor trebui discutate propunerile ambelor părți, cit și ale altor state. Avind în vedere propunerile țârilor membre ale Pactului de la Varșovia, este necesar ca și țările N.A.T.O. să acționeze în același spirit, să se treacă la discuții și tratative, să se renunțe la politica de confruntare si la cursa înarmărilor. Aceasta constituie, de fapt, partea cea mai importantă a hotăririlor a- doptate la Praga, care deschid calea trecerii la negocieri, pentru oprirea cursei Înarmărilor și pentru dezarmare.ÎNTREBARE : România, ca 
dealtfel toate țările lumii, a 
fost și ea afectată de criza 
economică mondială. In pre
sa occidentală, inclusiv in 
cea din Japonia, au apărut 
diverse știri cu privire la si
tuația economică și la dato
riile externe ale României. 
Pentru buna și corecta infor
mare a publicului japonez 
am dori, domnule președinte, 
să ne prezentați aprecierile 
dumneavoastră cu privire la 
starea actuală a economiei 
României, inclusiv a agricul
turii, precum și unele pro
bleme legate de aplicarea 
noului mecanism economic.RĂSPUNS : Criza economică mondială, care s-a accentuat foarte puternic, a afectat practic toate statele lumii — deci și România.Cauzele acestei crize sint, desigur, foarte multe, dar printre ele aș menționa cursa înarmă

rilor, care face să se cheltuiască sume uriașe în scopuri neproductive, ceea ee afectează grav dezvoltarea economico-socială. în al doilea rind, m-aș referi la decalajul tot mai accentuat îrrtre țările sărace și țările bogate, care restrînge, de fapt, sfera de activitate economică, făcînd să se accentueze și mai mult criza economică.într-adevăr, în presa occidentală — și, după cum spuneți dumneavoastră, chiar și in Japonia — s-a vorbit mult despre situația economică a României. Sigur, și România a trebuit să încetinească ritmul de dezvoltare, dar este necesar să menționez că, și în aceste condiții grele, economia românească a continuat să obțină o creștere importantă, iar in anumite sectoare, cărora le acordăm prioritate, această creștere este chiar foarte mare ; mă refer la domeniul energetic și al materiilor prime. O dezvoltare importantă am obținut și in agricultură. Dealtfel. in acest an am realizat cea mai mare producție de cereale din istoria României.în ceea ce privește datoriile pe care România ie are, ele s-au creat ca urmare a unei debalan- țe in schimburile comerciale, dar și ca urmare a dobinzilor excesiv de mari care au dus. de fapt, la nerestituirea la timp a unei părți din datorii, atocin- du-se sumele necesare pentru plata acestor dobinzi. care au crescut — la un moment dat — de trei ori mai mult decit cele inițiale. Nu considerăm însă că problemele Ivite în economia românească creează probleme deosebite. Dealtfel, la recenta Conferință Națională a partidului am și stabilit măsurile pentru a asigura depășirea acestor greutăți, pentru a înfăptui neabătut prevederile de dezvoltare economică și socială a țării.Pentru că v-ați referit la influența. in general, a crizei e- conomice mondiale, poate ar fi bine de reținut faptul că. în timp ce numărul șomerilor a depășit 30 milioane de oameni numai în țările dezvoltate, dintre care peste 12 milioane în Statele Unite și peste 10 milioane in Piața comună, în România, de exemplu, nu -putem vorbi de existența șomerilor. Dimpotrivă, avem anumite greutăți pentru asigurarea forței de muncă în citeva sectoare importante ale dezvoltării economice și sociale, dar pe care — sigur — le vom soluționa prin o mai bună redistribuire a forțelor de muncă, în țară. Chiar în acești ani am realizat o anumită creștere a forței de muncă în industrie. Aceasta demonstrează că, prin măsurile pe care le-am luat, am reușit să diminuăm influențele crizei economice mondiale și a- vem toate condițiile pentru a putea depăși in mod corespunzător greutățile determinate de aceasta, ca și de unele stări de lucruri negative din activitatea noastră.Am adoptat o serie de măsuri pentru creșterea mai puternică a participării clasei muncitoare, a maselor populare la conducerea societății, inclusiv la procesul de dezvoltare economică. Luăm noi măsuri privind aplicarea noului mecanism economic, care urmărește tocmai să asigure o mai largă cointeresare, dar și o participare directă a tuturor oamenilor muncii la conducerea tuturor sectoarelor de activitate. Considerăm că a- ceste măsuri au o importanță deosebită nu numai pentru soluționarea unor probleme actuale, dar și pentru dezvoltarea generală a societății noastre socialiste. pentru accentuarea caracterului democratic al socialismului in România.ÎNTREBARE : Domnule
președinte, este cunoscută 
propunerea dumneavoastră 
cu privire la anularea com
pletă a datoriei țărilor să
race, o reducere generală a 
acestora pentru țările mai 
puțin dezvoltate, o limitare a 
dobinzilor și acordarea in 
continuare de sprjin țărilor 
sărace in dezvoltarea lor eco- 
nomice-socială. Cum vedeți 
că este posibil să se realizeze 
aceasta? Cum vă așteptați să 
primească țările occidentale 
imperativul, formulat de 
dumneavoastră, de reeșalona- 
re a datoriei externe a 
României ? Cum vedeți rolul 
F.M.I. și al Băncii Mondiale 
in soluționarea problemelor 
economice internaționale?RĂSPUNS : Am menționat că situația țărilor in curs de dezvoltare s-a agravat considerabil, ca urmare a crizei economice, a politicii financiare mondiale și mai cu seamă a dobinzilor foarte înalte. Se știe că datoriile țârilor in curs de dezvoltare au depășit 600 miliarde de dolari.Este evident că aceste țări nu vor putea să facă față singure marilor probleme fără a se a- junge la o înțelegere corespunzătoare intre țările sărace și țările bogate.După cum este cunoscut, toate discuțiile de pînă acum în cadrul tratativelor Nord-Sud s-au încheiat fără rezultate. Există însă astăzi o preocupare generală pentru a se ajunge la soluționarea problemelor țărilor in curs de dezvoltare.într-adevăr. m-am referit la necesitatea anulării datoriilor pentru țările sărace și a limitării hotărite a dobinzilor, în ge

neral. Am constatat cu multă satisfacție că asemenea preocupări au însă și alte organisme, că s-a ajuns chiar la unele concluzii comune. Mă refer la propunerea Comisiei Brandt, care a formulat, de asemenea, o astfel de idee a anulării dobinzilor pentru o serie de țări mai sărace. Și alte organisme și instituții internaționale economice și financiare sint preocupate și gindesc la soluții. Unii sint ceva mai îndrăzneți, alții mai reținuți', toți înțeleg insă că situa

ția care e-a creat nu poate să dureze mult timp.Desigur, nu mâ aștept ca țările bogate să fie prea entuziasmate de propunerile făcute, dar chiar in aceste țări sint cercuri politice și economice care înțeleg că trebuie să se găsească o soluție mai radicală. Cu -cit se va ajunge la o asemenea înțelegere mai repede, cu atit va fi mai bine și pentru țările in curs de dezvoltare, dar și pentru țările dezvoltate, pentru că depășirea crizei economice nu se poate realiza fără a se ajunge la o ințelegere si colaborare intre cele două grupări de state. însuși progresul țărilor dezvoltate este condiționat de soluționarea problemelor subdezvoltării. de realizarea noii ordini economice, cu tot ceea ce comportă ea.Sigur, in această privință, Fondul Monetar Internațional, Banca Mondială, alte organisme economice mondiale au și pot îndeplini un rol mult mai important. După părerea mea. mai cu seamă Fondul Monetar Internațional și Banca Mondială ar trebui să desfășoare o activitate mai susținută, să acționeze mai activ in direcția soluționării problemelor subdezvoltării. Din păcate, cuvintul hotărâtor în a- ceste organisme îl au tot țările bogate. De aceea, problema care se pune este de a se ajunge. pină la urmă, la tratative reale intre țările bogate și țările sărace, la acorduri care sâ ducă la solutionarea problemelor subdezvoltării. între aceste măsuri se înscrie problema anulării și a reducerii unor datorii pentru cele mai sărace țări, precum și problema dobinzilor, problema creditelor și alte probleme de ordin financiar economic. care au o importanță deosebită pentru asigurarea reluării activității economice.Doresc să subliniez insă că este necesar să se ajungă la o ordine nouă, la principii noi de relații internaționale, -sâ se renunțe la vechile practici și principii. care s-au bazat pe inegalitate și care nu mai corespund situației actuale. Fără o nouă ordine economică internațională nu se va putea ajunge la o conlucrare reală între țările sărace și țările bogate, iar aceasta, desigur, va avea consecințe deosebit de grave asupra vieții mondiale, in generatNoi ne pronunțăm ferm pentru a se ajunge la soluții pe calea negocierilor — ca intre părți egale — reciproc avantajoase, dar care sâ dea o perspectivă nouă pentru țările sărace.ÎNTREBARE: Dacă inii 
permiteți, domnule pre- 

' ședințe, o întrebare su
plimentară ia acest punct: 
România va continua sa pre
ia credite cu dobânzi înalte, 
sau va renunța la achizițio
narea de noi credite ?RĂSPUNS : Am hotarjt și nu am mai luat, de doi ani de zile, credite, in afară de cele obținute de la Fondul Monetar Internațional, cu o dobtndă mai a- vantajoasă, și pe care le-am folosit nu pentru a crește nivelul datoriei, ci pentru a plăti wide datorii cu dobinzi mai mari. Astfel, pe total, am obținut o reducere a datoriei externe a României. Ne propunem ea in 2—3 ani sâ reducem cu cel puțin 50 la sută datoria externă, pentru ca apoi, in incă 2—3 ani. să o lichidăm complet. în general, am ajuns la hotărirea de a nu mai apela la credite și de a ne baza în dezvoltarea noastră e- conomico-socială pe forțele proprii. De aceea și insistăm mult pe relații economice care să asigure un echilibru al haianței comerciale și de plăți, de a nu mai importa dacă nu asigurăm plata prin exporturile românești.ÎNTREBARE : Cum apre
ciați relațiile României cu 
țările membre ale C.A.E.R. 
și ce considerați că va aduce 
conferința la nivel inalt a 
țărilor membre ale acestui 
organism, ce se așteaptă să 
aibă loc in curînd, pentru a 
discuta problemele econo
mice ale țărilor membre ?RĂSPUNS: România se numără printre țările fondatoare ale C.A.E.R. și trebuie să declar că activitatea acestui organism a avut o importantă mare pentru dezvoltarea economico- socială a țărilor membre, deci și a României.Dar, așa cum se intimplâ în viață, de atunci au trecut mai bine de 30 de ani. Au apărut probleme noi, care cer și alte modalități de soluționare. Au apărut și unele neconcordanțe- Ne propunem, deci, ca la întîl- nirea ce urmează să aibă loc la nivel inalt pe problemele activității C.A.E.R.. ale colaborării economice intre țările socialiste membre ale acestui organism economic. sâ dăm răspuns noilor probleme care au apărut și ca urmare a dezvoltării economice și sociale a țărilor membre. Fiecare țară a cunoscut o dezvoltare foarte puternică. Sint necesare, insă, măsuri noi privind soluționarea unor probleme, cum sint materiile prime, energia, specializarea și colaborarea internațională cu alte state.Noi pornim de la cerința de a ajunge, in cadrul acestei conferințe la nivel înalt, la soluții comune, care să asigure dezvoltarea in continuare a fiecărei economii naționale, înfăptuirea programelor de ridicare a bunăstării materiale și spirituale a popoarelor noastre și, desigur, participarea lor mai activă la diviziunea internațională a muncii. la colaborarea economică internațională.Considerăm că țările membre ale C.A.E.R. dispun, astăzi, de posibilități mari pentru a soluționa cu forțe comune cele mai complicate probleme, inclusiv în domeniul științei și tehnologiei. În prezent, ele sint în stare să 

soluționeze cele mai complicate probleme tehnologice, să participe la colaborarea internațională pe o bază de egalitate, reciproc avantajoasă.Ca să fiu bine înțeles, consider că poziția adoptată de unele țări dezvoltate, de res’.rmgere a licențelor tehnologice, nu este de natură să provoace prea mari greutăți țârilor membre ale CAL.R.. iar dacă această poziție va, continua, ea se va întoarce impotriva țărilor care o practică.Considerăm că țările socialiste dispun de’ importante posibilități și in domeniul agriculturii ; intr-o perioadă destul de scurtă ele vor putea să-și soluționeze complet și aceste probleme, puțind chiar să realizeze și produse peste necesarul lor.Deci, la această reuniune noi mergem cu dorința de a găsi soluții noilor probleme care an apărut, de a soluționa cu forțe comune aceste probleme in scopul dezvoltării mai puternice a economiei noastre, a construcției socialiste și a participării la diviziunea internațională a muncii.ÎNTREBARE : Domnule
președinte, a rețmut atenția 
opiniei publ-.ee mondiaie in- 
til-nirea pe care ați artd-o nu 
de mult cu domnul luri 
Andropov V-am ruga si vă 
referiți la problemele abor
date in convorbirea pe care 
ați avui-o.RĂSPUNS : în cadrai intiinirii pe care am avut-o cu sec: etanii generai al C.C. al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, luri Andropov, am discutat problemele de interes comun ale colaborării bilaterale, problemele internaționale și căile dezvoltării colaborării intre partidele și popoarele noastre. România și Uniunea Sovietică sint țări socialiste vecine W sint deopotrivă interesate să dezvolte o colaborare largă, atit in cadrul organismelor din care fac parte, cit j*; bilateral. Am ajuns la conduși: comune privind necesitatea de a acționa, in continuare, în direcția aceasta, ceea ce este in interesul ambelor popoare, cit și al cauzei păcii și colaborării internaționale.ÎNTREBARE: Cu ce gin- 
duri brtimpmați, domnule 
președinte, apropiata dum
neavoastră aniversare a 50 
de ani de activitate revoluțio
nară și 65 de ani de viața ? 
Sigur ci o astfel de aniver
sare reprezintă un prilej de 
bilanț, dar st de proiecte de 
viitor. V-aii putea referi l 
la acestea?RĂSPUNS : A vorbi despre aniversarea a 58 de ani de activitate revoluționată este foarte greu. Ceea ce aș putea spune este că in toată această lungă perioadă am pornit totdeauna d am făcut totul ca să răspund intereselor poporului meu. dorinței sale de progres, de libertate. de independență, de a 6 stăpin pe destinele sale și de a-și făuri orînduirea socială pe care o dorește.Sint multe motive de satisfacție și. duri m-as referi la stadiul actual de dezvoltare a României socialiste, a cărei producție este astăzi de 50 de ori mai mare decit in 1938, aș putea spune că, intr-adevăr, aceste năzuințe ale poporului român au cunoscut împliniri grandioase. Mai sint insă multe de făcut. Consider că ceea ce s-a realizat in dezvoltarea socialistă a României constituie o bază trainică pentru înfăptuirea in continuare a programului partidului, a năzuințelor de realizare a unei societăți în care să se asigure o deplina egalitate socială, a societății comuniste spre care năzuim și in care considerăm că se va putea realiza visul oamenilor de a fi pe deplin stăpinî pe destinele lor, pe deplin liberi și independenți.Acestea sini gîndurile mele acum, la aniversarea unei activități revoluționare de 50 de ani. Nu mă refer la virsta de 65 de ani pentru că aș dori să am ceva mai puțin. Dar viața nu se poate întoarce Înapoi. Ceea ce pot spune este că acești 65 de ani. din care 56 de ani de activitate revoluționară, i-am trăit slujind poporul, cauza socialismului in țara mea, cauza păcii și colaborării internaționale.Pentru viilor, gindurile partidului nostru — deci și ale mele — sint de a infăptui Programul partidului, de a face totul pentru o politică de pace, de dezarmare, pentru o lume fără arme, fără războaie, pentru o lume a colaborării pașnice, în care fiecare popor să se poată dezvolta liber, sâ-si realizeze orinduirea pe care o dorește, fără nici un amestec din afară. Considerăm că o asemenea lume răspunde năzuințelor fiecărei națiuni . țâ dorim să conlucrăm cu toate popoarele în direcția aceasta.ÎNTREBARE : Permiteți-ne 
să vă întrebăm, domnule 
președinte, care este secretul 
faptului că dumneavoastră 
puteți desfășura o activitate 
atit de energică ?RĂSPUNS : Nu aș putea spune că este un secret. Mă străduiesc să răspund obligațiilor Încredințate de popor, de partid și să folosesc timpul și viața pentru a servi cit mai bine interesele poporului, pentru a contribui la pace și colaborarea internațională, iar aceasta necesită o activitate intensă, permanentă. Deci energia vine de la popor, de la dorința de a-1 servi și de a realiza în cele mai bune condiții dorințele sale de bunăstare și de pace.As dori să adresez prin intermediul dumneavoastră cititorilor și poporului japonez cele mai bune urări de prosperitate, de bunăstare și pace.

(Urmare din pag. I)unei Întâlniri la nivel de șefi de state șa guverne M țârilor balcanice.In cnrsut convorbirii s-a subliniat importanța deosebită a lichidării subdezvoltării, reducerii decalajelor dintre țările dezvoltate șt cele in curs de
La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele 

Republicii Socialiste România, astăzi sosește în țara noastră, 

intr-o vizită oficială de prietenie, colonelul Moammer El Geddafi, 

conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei

Arabe Libiene Populare Socialiste

BUN VENIT PE PĂMÎNTUL ROMÂNIEI!
(Urmare din pag. I) ceste schimbări, concepute pe baza trarreffirm yrîl ar economico- sociale, sint de natură să faciliteze progresul societății libiene la toate nivelurile. în conformitate cn principiile noii organizări politice interne, reuniunea de la Sebha a hotărit ca denumirea tării sâ fie Jamahi- ria Arabă Libiana Populară So- rnaHgtâAstăzi. Jamaitiria Arabă Libiana Populara Socialistă, stat arab cu o străveche istorie și civilizație, se află intens angajată intr-un vast proces înnoitor de prefaceri sociale și economice inaugurat de Revoluția de la 1 Septembrie 1969. Remarcabile realizări ș-au obținut în domeniile indugwiali zării dezvoltării agriculturii. invățămintuluL asistenței sociale, extinderii și modernizării rețelei de transporturi. Cadrul favorabil dezvoltării generale a economiei a fost creat de măsurile întreprinse pentru valorificarea in interes național a bogățiilor naturale ale țării. îndeosebi a resurselor petroliere.Importante obiective, realizate in anii recenți. înnobilează, astăzi harta industrială a țârii : întreprinderi de îngrășăminte ■chimice, de material de construcție. alte unități productive în domeniile metalurgiei, electrotehnicii. industriei textile, alimentare etc.Raporturile de prietenie și cooperare româno-libiene. care se înscriu în cadrul mai larg al tradiționalelor relații de colaborare dintre România socialistă și țările arabe, cunosc un curs mereu ascendent, pe multi

Plenara Consiliului Politic al Marelui 

Stat Major cu activulJoi a avut loc in Capitală Plenara Consiliului Politic al Marelui Stat Major cu activul, care a dezbătut sarcinile ce revin personalului din Marele Stat Major, comandamentele și unitățile subordonate pentru îndeplinirea hotăririlor Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român din decembrie 1982.într-o atmosferă de puternic entuziasm, participanții la plenară au adresat o telegramă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar generai al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste Romăaia. comandantul suprem ai Forțelor Armate, în care se spune :..Plenara Consiliului Politic al Marelui Stat Major cu activul, întrunită pentru a dezbate sarcinile oe De revin in îndeplinirea neabătută a hotăririlor și programelor adoptate de Conferința Națională a partidului, iși iasușește pe deplin tezele, ideile și orientările cuprinse in magistralul dumneavoastră Raport, conținutul documentelor marelui forum al comuniștilor românLExnrimind sentimentele de profundă mmărie și satisfacție ale întregului personal din Marele Stat Major, comandamentele si unitățile subordonate pentru justețea politicii interne și internaționale a Partidului Comunist Român, in elaborare* si înfăptuirea căreia vă revine rolul hotăiitor, participanții Ia plenară și-au reafirmat deplina convingere că transpunerea in viată a hotăririlor Conferinței Naționale a partidului va asigura dezvoltarea mai puternică a economiei patriei, ridicarea nivelului de trai material și spiritul al poporului. întărirea independentei și suveranității României socialiste, creșterea capacității sale de apărare.în lumina orientărilor și cerințelor trasate de dumneavoastră. plenara cu activul a Consiliului nostru Politic a stabilit măsurile ce se impun in scopul
TV
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In jurul orei 12, transmisiu
ne directă a ceremoniei sosirii 
conducătorului Marii Revoluții 
de la 1 Septembrie al jamahi
riei Arabe Libiene Populare 
Socialiste, colonel Moammer 
El Geddafi, care, Ia invitația 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, va efectua o vi
zită oficială de prietenie în 
țara noastră.

PROGRAMUL 1

ÎS,00 Telex. 15X)5 Din marea 
carte a patriei. 15,30 Emisiune în 
limba germană. 17,25 Tragerea 
loto. 17,35 La volan — emisiune 

dezvoltare,, necesitatea ca acestea din urmă să conlucreze mai strips între ele pentru soluțio- tiarea* problemelor dezvoltării economice și sociale și, în acest sens, însemnătatea organizării unei întilairi la nivel înalt a țărilor în curs de dezvoltare. A fost evidențiat faptul că rezolvarea justă și durabila a 

ple planuri. Cooperarea economică dintre țările noastre s-a extins și diversificat continuu. Specialiști români participă la construirea, la Tripoli și in provincie, a unor obiective industriale și agricole, în domeniul transporturilor, ridică noi cartiere de locuințe, școli moderne, edificii publice, social-culturale, iau parte la explorări petroliere, la promovarea asistentei medicale. Toate acestea sint mărturii grăitoare ale colaborării fructuoase româno-libieneIntilnirile și convorbirile dintre președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie. Moammer El Geddafi. din februarie 1974, a- prilie 1979 și septembrie 1981 sint evenimente de cea mai mare însemnătate pentru amplificarea și adtncirea relațiilor prietenești româno-libiene. De fiecare dată, acordurile și înțelegerile convenite cu aceste prilejuri au deschis noi orizonturi conlucrării rodnice dintre cele două țâri. în interesul ambelor noastre popoare, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.Referindu-se la perspectivele relațiilor dintre țările noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu a- răta, in toastul rostit la dineul oficial oferit, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în onoarea colonelului Moammer El Geddafi și a doamnei Safia Farkash. în cursul ultimei lor vizite in România : „Apreciem vizita dumneavoastră in România ca o expresie a relațiilor de colaborare frățești între popoarele noastre și dorim ca a-

creșterii calității și eficienței întregii activități pe care o desfășurăm, ridicării la un nivel superior a procesului instrudăv- educativ, întăririi ordinii și disciplinai militare. Militînd pentru afirmarea tot mâi puternică a rolului și influenței organelor și organizațiilor de partid, perfecționind continuu, stilul și metodele de muncă, vom acționa astfel incit activitatea politico-organizatorică, i- deologică și educativă să-și aducă întreaga contribuție la realizarea prevederilor Directivei dumneavoastră privind pregătirea de luptă și politică a armatei, la obținerea noii calități în toate domeniile vieții ostășești, la înarmarea personalului cu concepția revoluționară materialist-dialectică despre lume și viață, cu principiile politicii interne și externe a partidului. ,Vă asigurăm tovarășe comandant suprem că vom munci cu și mai multă perseverență, în spiritul doctrinei militare naționale, al cărei strălucit fondator sinteți, pentru aprofundarea principiilor ducerii războiului de apărare a patriei cu participarea întregului popor, pentru perfecționarea cooperării cu celelalte elemente ale sistemului național de apărare, pentru creșterea capacității combative a armatei noastre, îneît să fie in orice moment gata să-și îndeplinească cu cinste nobila misiune încredințată.Apropiata împlinire a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversare a zilei dumneavoastră de naștere ne oferă, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. prilejul de a vă adresa împreună cu sentimentele noastre de profundă prețuire și dragoste, cele mai respectuoase urări de viată lungă, de sănătate și putere de muncă spre binele patriei și fericirea poporului român, al prosperității și măreției României socialiste".
pentru conducătorii auto. 17,50 
1001 de seri. 18,00 închiderea pro
gramului. 20.00 Telejurnal • Un 
nou an de muncă. Amplă mobi
lizare pentru îndeplinirea planu
lui. 20.15 Actualitatea economică. 
2ft,25 Film artistic: „Zile fier- 
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15,00 Telex. 15,05 Album coral1: 
„înflorești, pămînt al bucuriei". 
15,25 Flacăra vie a științei —Ște
fan Minovici (1067—1935). 15,50 Va
rietăți... varietăți. 16,30 Viața eco
nomică, 17,00 Stadion. 18,00 închi
derea programului. 20,00 Telejur
nal • Un nou an de . munca. Am
plă mobilizare pentru îndeplini
rea planului. 20,15 Concertul Fi
larmonicii „Banatul" din Timi
șoara la Ateneul Român. 21,45 
Generația deceniului IX. 22,00 
Telejurnal. 

problemelor complexe cu care se confruntă in prezent omenirea reclamă participarea activă și egală la viața internațională a tuturor țărilor, indiferent de mărime sau orânduire socială.întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

ceastă vizită să contribuie la o dezvoltare și mai puternică a relațiilor economice, tehnico- științifice și culturale dintre România și Libia".La rândul său, în toastul rostit cu același prilej, colonelul Moammer Ei Geddafi spunea : „Doresc să exprim nu numai bucuria de a ne afla in România prietenă, dar și satisfacția pentru relațiile bune de colaborare care .există între cele două țări ale noastre și, totodată, sa subliniez faptul că vizitele pe care dumneavoastră le-aii făcut în țara noastră au constituit elementele centrale în dezvoltarea acestea? raporturi".Vizita colonelului Moammer El Geddafi în România, convorbirile pe care le va avea și de această dată cu președintele Nicolae Ceaușescu, ne exprimăm convingerea că vor contribui la întărirea continuă a relațiilor româno-libiene, a stimei și prieteniei dintre țările și popoarele noastre. Poporul nostru vede .în ele prilejuri care vor deschide noi orizonturi raporturilor de prietenie și colaborare reciprocă, conlucrării fructuoase a țărilor noastre pe plan internațional. în .scopul creării unui climat .de pace, de largă cooperare internațională, pentru soluționarea problemelor complexe ale lumii de astăzi.Poporul nostru, întîmpinîn- du-1 cu sentimente de aleasă stimă și prietenie pe înaltul oaspete libian, îi adresează tradiționala urare : „Bun venit pe pămintul României 7“.
TELEGRAMĂPrimul -ministru al Guvernului Republiriâ Socialiste România, Constantin Dăscălescu, a transmis o telegramă primului ministru al Republicii Turcia, Batant Ulusu, în legătură eu tragicul accident de avion care a avut tec .pe aeroportul internațional din Ankara, prin care exprimă sincere condoleanțe pentru pierderile de vieți omenești, precum și expresia sentimentelor sale de profundă compasiune familiilor celor dispăruți.

AGENDASîmbătă, 22 ianuarie 1983, ora 19,00 va avea loc, la Ateneul român, concertai vocal-simfo- nic „Onor comandantului suprem" susținut de Muzica reprezentativă a armatei, corul și soliștii Ansamblului artistic „Doina" al armatei. Iși dau concursul prim-soiiști ai Operei române și ai Teatrului de operetă.Programul cuprinde lucrări din creația -muzicală românească cu conținut patriotic, revoluționar și ostășesc dedicate personalității tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, comandant suprem al Forțelor Armate.Joi, s-au încheiat la Iași lucrările unei consfătuiri zonale privind cultura inului și a cî- nepii, organizată de către Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare. Au participat reprezentanți ai Trustului inului, cinepii și bumbacului din cadrul ministerului de resort, ■specialiști de la stațiunile de cercetare, din unități agricole cooperatiste și din intreprinderi industriale de prelucrare a inului și cinepii de pe întreg cuprinsul Moldovei, precum și din județul Buzău.în cadrul consfătuirii, care a durat două zile, s-a făcut □ amplă analiză a rezultatelor obținute in ultimii ani la cultura inului și a cinepii, un accent deosebit punindu-se pe acțiunile ce trebuie întreprinse pentru mărirea suprafețelor cultivate cu aceste plante tehnice, introducerea în cultură a celor mai productive soiuri și a tehnologiilor de mare eficiență, care să conducă la obținerea unor producții de pină la 6 000 kg cînepă la ha și de peste 5 000 kg in la ha, în vederea asigurării necesarului de astfel de materii prime pentru industria ușoară.Pianista argentiniană Martha Noguera, care întreprinde un turneu in țara noastră, și orchestra Filarmonicii „Banatul" din Timișoara au susținut, joi seara, la Ateneul Român, un concert simfonic. Sub bagheta dirijorului Remus Georgescu au fost interpretate lucrări din creația lui Frederich Chopin, George Enescu, Marțian Negrea și Aleksandr Skriabin.



O nouă și elocventă expresie a interesului deosebit manifestat 
pe plan mondial față de personalitatea politică, gîndirea creatoare, 
înaltul umanism și prodigioasa activitate ale președintelui României

HOTARE
(•♦ știri,note, comentarii • stiri^iote,comentarii»)

Apariția și lansarea în India a volumului:
„NICOLAE CEAUSESCU DESPRE CALITATEA VIEȚII"

DELHI 20 (Agerpres). — Elocventă mărturie a interesului deosebit manifestat tafă de personalitatea politieă și gindirea creatoare a tovarășului Nicolae Ceausescu, in aceste zile, in care se omagiază 50 de ani de activitate revoluționară a secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și aniversarea zilei sale de naștere, in India a apărut volumul „NICOLAE CEAUȘESCU DESPRE CALITATEA VIEȚII".Lucrarea, semnată de cunoscutul publicist indian prof. S. K. Kar, — autor și al volumului „Nicolae Ceaușescu — o viață dedicată păcii", apărut în 1980 — este scoasă de sub tipar de prestigioasa editură „Nava Yug Publishers", din Calcutta. Editată in condiții grafice deosebite, cartea se deschide cu un portret care il înfățișează pe conducătorul statului român cu însemnele prezidențiale.Evidențiind interesul deosebit pe care acest volum il prezintă pentru cercuri largi de cititori, Sheila Kaul, ministru de stat pentru educație șt problemele bunăstării, scrie in prefața pe care o semnează :„Printre liderii cu înalte responsabilități din lume, președintele Nicolae Ceaușescu se distinge in mod deosebit atit ca filozof, cit și ca om al acțiunii dinamice. Studierea aprofundată a cu- vîntărilor și scrierilor sale — subliniază doamna Sheila Kaul — ne oferă posibilitatea să înțelegem foarte bine necesitatea înlăturării dezechilibrelor și realizarea unei noi calități a vieții, care să reprezinte începutul unei prietenii durabile intre națiuni și al unui efort de cooperare al popoarelor îndreptat spre o nouă lume, a armoniei și înțelegerii reciproce".„O importantă idee din gindirea președintelui Nicolae Ceaușescu — evidențiază doamna Sheila Kaul, este a- ceea că omul reprezintă elementul central în socialism și că întreaga activitate socială trebuie orientată astfel încît să asigure cele mai bune condiții materiale și să permită realizarea deplină a personalității umane. Este un fapt demn de toată stima că un autor indian a reușit să înțeleagă etosul și aspirațiile României contemoo- rane și să înfățișeze atît de sugestiv mesajul președintelui Nicolae Ceaușescu" — arată, in încheierea prefeței, doamna Kaul.Lucrarea, structurată in nouă caoi- tole, este precedată de un studiu introductiv. în care autorul arată, intre altele, că „Cei 17 ani care au trecut de cind Nicolae Ceausescu se află in fruntea Partidului Comunist Român au fost anii cei mai rodnici si perioada cea mai bogată în fante din intrea- <ta istorie a României. România a do- bîndit condiția unei națiuni cu adevărat libere și independente. România a înregistrat succese minunate in dezvoltarea și modernizarea forțelor de producție, a economiei naționale. în dezvoltarea tutilror regiunilor și localităților, a obținut progrese in domeniile științei, educației și culturii, și-a îmbogățit continuu viața spirituală națională, a obținut succese in conducerea democratică a societății".Gindirea creatoare și activitatea președintelui României — relevă prof. S. K. Kar — „au determinat o politică bazată pe voința de acțiune a întregii națiuni, atit pe plan intern cit și internațional".„Axioma întregii dezvoltări sociale, politice și economice a României — se subliniază în studiu — este aceea că poporul român își edifică conștient și ferm propriul destin, conform voinței

lui". în primele trei capitole ale lucrării, prof. S. K. Kar prezintă sub formă de eseuri, diferite aspecte legate de noțiunea de calitate a vieții.Sint larg înfățișate rolul și contribuția tovarășului Nicolae Ceaușescu in ’ridicarea calității vieții in România, ampla analiză, fundamentată

ză pentru creșterea nivelului de trai al celor ce muncesc.Prof. Kar subliniază că partidul nostru situează in centrul politicii sale omul. „Această politică — scrie autorul — și-a arătat roadele îndeosebi după cel de al IX-lea Congres al P.C.R.. cind Nicolae Ceaușescu a fost ales in funcția de secretar general al partidului". Tabele și grafice publicate la acest capitol sintetizează ilustrativ rezultatele acestei politici, creșterea venitului pe locuitor in țara noast/â. precum și prevederile pentru perioada actualului cincinal privind creșterea cheltuielilor sociale, date

științific, pe care secretarul general al partidului nostru o face problemelor actuale ale lumii, desprinzind concluzii de deosebită importanță — nu numai teoretică — pentru o nouă ordine internațională in care echitatea și dezvoltarea generală pot ridica nivelul general al calității vieții umane.Următorul capitol intitulat sugestiv „Totul pentru popor", prezintă cititorilor din India modul in care partidul nostru, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, acționea

despre dezvoltarea științei și culturii in țara noastră etc.Intr-un alt capitol, intitulat, de asemenea semnificativ. .Jn mijlocul poporului. împreună cu poporul", se arată că, stabilită după cel de-al IX-lea Congres al P.C.R.. amplificată continuu Ia inițiativa președintelui Nicolae Ceaușescu, metoda consultării intregu- lui popor a devenit in România o practică curentă, o expresie a democrației socialiste, o componentă esențială a noii calități a vieții".

Următorul capitol al volumului — „Pentru o nouă calitate in toate domeniile vieții economice și sociale" — înfățișează. pe larg, cu ajutorul unor grafice sugestive, obiectivele cuprinse in planul cincinal 1981—1965. precum și sarcinile de viitor privind dezvoltarea economică și socială a țării noastre.„Calitatea vieții, politica ecologică și dezarmarea" este capitolul in care sint prezentate succint acțiunile menite să ducă la protejarea mediului in țara noastră.Este evidențiat, de asemenea, modul in care președintele Nicolae Ceaușescu a atras atenția asupra pericolului pe care il reprezintă pentru echilibrul ecologic al planetei acumularea de arme, fie că sint sau nu utilizate, ca și asupra uriașei irosiri de resurse pe care o determină cursa înarmărilor.„Constanta preocupare a României pentru a se elibera popoarele de sub amenințarea unui război devastator — scrie prof. Kar, — s-a materializat intr-un program de dezarmare, in primul rind nucleară, elaborat din inițiativa președintelui Nicolae Ceaușescu. promotor neobosit al cauzei păcii, a cărui activitate in domeniul indeplinirii acestui suprem obiectiv al zilelor noastre se bucură de o apreciere unanimă pe plan mondial".Principiile de politică externă ale României, pozițiile țării noastre față de diferite probleme internaționale actuale, multiplele inițiative românești menite să ducă la reducerea factorilor de tensiune in lume sint înfățișate in următorul capitol — „O politică de pace, prietenie și colaborare".Ca autor și promotor al întregii politici a României socialiste, președintele Nicolae Ceaușescu — personalitate politică proeminentă a vieții contemporane — a asigurat prezența statului român oriunde pe glob se edifică pacea. a contribuit la soluționarea focarelor de conflict și la reglementarea unor probleme cardinale ale lumii contemporane. Președintele Nicolae Ceaușescu a ridicat dialogul la nivel inalt la rangul de modalitate fundamentală a deciziilor politice in sfera cooperării bilaterale, ca și in cea a schimburilor de idei și a consultărilor pentru acțiuni comune, in scopul implicării directe pe plan internațional a factorilor de cea mai mare răspundere pentru soluționarea durabilă a problemelor de bază ale umanității" — subliniază S. K. Kar.Ultimul capitol, „India și România", constituie o amplă trecere in revistă a raporturilor bilaterale, extinderea lor pe multiple planuri incepind de la stabilirea primelor contacte intre culturile și civilizațiile celor două țări și pină in zilele noastre.„în dezvoltarea relațiilor româno- indiene — scrie autorul — un rol e- sențial l-a avut dialogul la nivel inalt. intre președintele Republicii Socialiste România; Nicolae Ceaușescu. și primul ministru al Republicii India, Indira Gandhi". „întilnirile la nivel inalt au creat un stimulent puternic pentru cooperarea reciproc avantajoasă, au lărgit posibilitatea de identificare a no: si importante obiective de cooperare bilaterală intre cele două state, in interesul popoarelor român și indian, al cauzei păcii și progresului" — subliniază autorul cărții.Apariția, în India, a acestui nou volum consacrat președintelui Nicolae Ceaușescu reflectă înaltul prestigiu de care se bucură pe plan internațional președintele Republicii Socialiste România, gindirea sa științifică, umanistă și novatoare, cu valoare universală.
APRECIERI ELOGIOASE ADUSE OPEREI TEORETICE Șl ACTIVITĂȚII 

PRACTICE ALE PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCULa „Centrul național indian", din Delhi, a avut loc o adunare festivă pentru omagierea a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversarea zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.Cu acest prilej, ministrul de stat pentru educație și problemele bunăstării. Sheila Kaul, a lansat volumul „Nicolae Ceaușescu despre calitatea vieții", semnat de prof. S.K.Kar, precum și cele cinci volume „Din gindirea social-politică a președintelui Nicolae Ceaușescu" apărute în limba engleză, in 1981, și publicate acum, și in limba hindi de către editura „Mosaic Publications Press".în cadrul manifestării au luat cu- vîntul Sheila Kaul, R. V. Swanimat- han, ministru de stat la Ministerul Agriculturii, prof. dr. Lokesh Chandra, membru al Parlamentului. președintele Academiei internaționale de cultură din India, Maulana Syed As- rarul Haq, membru al Parlamentului, președintele „Organizației pentru unitate și integrare națională" din India, E.Balandan, membru al Parlamentului și al Biroului Politic al P. C. din India (marxist), Yashapal Kapoor, membru al Parlamentului, editor al ziarului „Național Herald", organ al partidului Congresul Național Indian (I), R.N. Anii, secretar general al organizației „Unity International", prof. S.K. Kar, autorul volumului „Nicolae Ceaușescu, despre calitatea vieții", Ashok K. Sen, președintele Asociației de prietenie India — România, fost ministru al justiției, președintele Asociației juriștilor din India, precum și M, N. Seth, secretarul general al Asociației de prietenie India—România.Toți vorbitorii au transmis președintelui Nicolae Ceaușescu cu prilejul omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei sale de naștere, multă sănătate, urări-de fericire. viață lungă și succese remarcabile spre binele poporului român și al vieții internaționale.Adunarea a fost condusă de președintele Asociației de prietenie India — România, Ashok Sen care, în cuvîntul de deschidere, a arătat că în cele aproape două decenii de cînd la conducerea României se află președintele Nicolae Ceaușescu. „progresul acestei țări este pe drept cuvînt Un progres fenomenal, admirat de întreaga omenire". „România — a spus el — este o țară mică, dar constituie un exemplu de dezvoltare în industrie, agricultu

ră, educație și bunăstare socială". Re- ferindu-se la cartea scrisă de prof. S.K. Kar, vorbitorul a arătat că această lucrare „deschide o largă perspectivă asupra progresului umanității pe pămint, reflectă cu adevărat viața omului așa cum este văzută de președintele Nicolae Ceaușescu".în cuvîntul său, prof. S. K. Kar a arătat : „Am minunatul privilegiu ca in ajunul omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei de naștere a președintelui României, Nicolae Ceaușescu. să prezint în fața publicului indian volumul „Nicolae Ceaușescu despre calitatea vieții" — ca un omagiu adus personalității excepționale a președintelui român. „Din analiza concepției realiste în problemele calității vieții, din analiza cuvintărilor și scrierilor sale, am constatat că președintele Nicolae Ceaușescu este nu numai un om politic de seamă, ci și un mare filozof". „Am dorit să subliniez că ființa umană este, în concepția președintelui Nicolae Ceaușescu, un pivot al societății socialiste. Totul pentru om și bunăstarea lui — aceasta este ideea de bază a întregii sale filozofii". în continuare vorbitorul a arătat că, in ultimii 18 ani, „sub conducerea dinamică 
a președintelui Nicolae Ceaușescu. România a cunoscut progrese remarcabile în toate sferele de activitate", în încheiere, prof. S.K. Kar a făcut o prezentare succintă a volumului recent tipărit.D-na Sheila Kaul, autoarea prefeței la acest volum, după ce a subliniat importanța abordării unui asemenea subiect — calitatea vieții — ,in . lumea de . astăzi a arătat că- „printre liderii contemporani care au gîndi.t și au scris pe larg despre această .temă președintele Nicolae Ceaușescu ocupă un loc proeminent". „Pornind de la premisele unei filozofii socialiste, președintele Nicolae Ceaușescu a elaborat teza după care omul este figura centrală a tuturor T..T iffitis-itatiiar naasțps. Șeful Statului ro-._" ; mân a menționat -că noi trebui e să ne străduim să creăm cele mai bune’con--’ diții posibile care să permită deplina dezvoltare și afirmare a personalității umane", a spus vorbitoarea. „Noi găsim la președintele Nicolae Ceaușescu o profundă împletire între socialism și umanism. Președintele României — a spus vorbitoarea —■ este un mare lider al omenirii, ale cărui idealuri sint bazate pe realism și pe încrederea in perfecționarea omului". Președintele Nicolae-Ceaușescu— a spus ea in continuare— a conceput un nou tip de

om. care participă activ la întreaga viață socială și colectivă".în cuvintul său, ministrul R. V. Swa- nimathan. a arătat că „președintele Nicolae Ceaușescu a promovat consecvent o politică de ridicare a progresului economic și social al României, de creștere a forțelor de producție la un inalt nivel, de dezvoltare a științei, educației și culturii, de imbunătățire a nivelului de viață al poporului său", „îr viața internațională — a arătat vorbitorul — președintele României a promovat și promovează cu consecvență principiile independenței naționale, suveranității, neamestecului in treburile interne, dezvoltarea prieteniei și cooperării cu toate statele lumii". în acest context, vorbitorul a evocat relațiile statornice intre popoarele indian și român.„Președintele Nicolae Ceaușescu este un om interesat nu numai de progresul științei și tehnologiei, ci el apreciază, in cel mai înalt grad, și valorile umane", a arătat, in cuvintul său, prof. dr. Lokesh Chandra. „Nicolae Ceaușescu este nu numai un om politic, el este un umanist și un filozof" — a arătat vorbitorul, care a menționat in continuare preocupările șefului statului român in problemele ridicării calității vieții in România.„In cel mai scurt timp — a spus in cuvintul său deputatul E. Balandan — România a atins culmi înalte in dezvoltarea sa economică și a arătat întregii lumi ce poate să facă un partid comunist pentru ființa umană și progres". în continuare vorbitorul a relevat că, sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu. România • pășește mai departe ne calea păcii și a dezvoltării, pe calea cooperării cu alte state, inclusiv cu India.Yashapal Kapoor, după ce p scos în evidență idealurile de pace pe care le nutresc popoarele indian și român, a subliniat că „sub conducerea ințeleăptă a președintelui Nicolae . Ceaușescu, România constituie un model de dezvoltare socialistă, fiind o -prezență stimată și dinamică în arena ~ internațională".în cuvintul său doamna Savitri Nigam a arătat că „președintele Nicolae Ceaușescu este un mare umanist, iar exemplul vieții și activității sale ne inspiră pe toți, deoarece el nu se preocupă numai de problemele țării sale, ci de problemele întregii umanități. El se interesează de țările în curs de dezvoltare, luptă împotriva pericolului unui război nuclear, ducind o politică de pace care poate fi un exemplu pentru întreaga lume".

„Vizitând România cu citva timp in urmă — a spus la rindul său R. N. Anii — am simțit spiritul călăuzitor al președintelui Nicolae Ceaușescu in • toate sferele de activitate din România, fiind deosebit de impresionat de eforturile făcute de poporul român, sub conducerea matură și dinamică a președintelui Nicolae Ceaușescu, care a îndrumat țara pe calea unei puternice dezvoltări industrial-agrare". In Încheiere, vorbitorul a arătat că „România militează consecvent pentru pace, solidaritate și o nouă ordine economică internațională".în cuvintul său M. N. Seth a arătat că „președintele Nicolae Ceaușescu a devenit legendar in timpul vieții, pentru că el a creat o eră care va fi înscrisă cu litere de aur in cartea omenirii. România este Ceaușescu și Ceaușescu este România, deoarece șeful statului român simbolizează aspirațiile de progres și prosperitate ale țării sale". „Președintele.român — a subliniat vorbitorul — este în permanent contact cu țara sa, il poți vedea în fiecare colt al țării ca intr-o familie, tot așa cum se duce dintr-o țară în alta cu mesajul său de pace".In încheierea ceremoniei de omagiere, participanții au adoptat o rezoluție in care se transmit „energicului și dinamicului conducător al poporului român" felicitări din inimă, salutări și urări călduroase. în rezoluție se arată că prosperitatea materială și spirituală a poporului român și mersul său spre progres și dezvoltare se datorează „îndrumării competente, sfaturilor chibzuite și conducerii remarcabile de către președintele Nicolae Ceaușescu". Sint evidențiate „rolul constructiv și eforturile permanente ale președintelui român în domeniul dezarmării și, in primul rind, al dezarmării nucleare, in înfăptuirea și nromovarea unei noi ordini economice internaționale, in democratizarea relațiilor dintre state, în direcția păcii mondiale și înțelegerii internaționale, in promovarea păcii și dreptății pe planeta noastră, in promovarea cooperării dintre state".
★După ceremonie au fost prezentate expoziția de fotografii „Nicolae Ceaușescu și pacea lumii", precum și o expoziție de carte românească, în cadrul căreia, la loc de frunte, au fost expuse volumele publicate în India despre personalitatea și gîndirea președintelui Nicolae Ceaușescu.A fost, apoi, prezentat filmul documentar „Imagini ale României contemporane".

Sub semnul omagierii a 50 ’ de ani de activitate 
revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu 

și aniversării zilei sale de naștereOmagierea a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu și aniversarea zilei sale de naștere prilejuiesc, in diferite țări ale lumii, manifestări ce reliefează inaltul prestigiu al conducătorului partidului și statului nostru, de a cărui neobosită activitate, teoretică și practică, se leagă organic marile impliniri ale poporului român din perioada de după Congresul al IX-lea al partidului.BERLIN 20 (Agerpres). — La Biblioteca „LL. Caragiale". din capitala R.D. Germane, au fost inaugurate un stand de carte social-politică. cuprinzind scrieri alese din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, și o expoziție de fotografii reprezentind momente din viața și activitatea politică a președintelui României.Ambasadorul Republicii Socialiste România la Berlin. Gh. Tache. a prezentat o amplă expunere la Școala de partid din orașul Bad-Blankenburg. în cadrul expunerii au fost scoase în evidență rolul determinant al secretarului general al partidului in elaborarea politicii interne și externe a României, proeminenta personalitate a conducătorului partidului și statului nostru, activitatea sa revoluționară pentru edificarea societății socialiste si comuniste in țara noastră, pentru dezvoltarea relațiilor de colaborare cu toate statele, pentru triumful păcii în lume.Au participat cadre didactice de la școala de partid și activiști ai P.S.U.G.PHENIAN 20 (Agerpres). — La Palatul culturii poporului din Phenian a avut loc, sub auspiciile Comitetului pentru relațiile culturale cu străinătatea (C.R.C.S.), și ale asociației de prietenie coreeano-române vernisajul expoziției de fotografii „Nicolae Ceaușescu și pacea lumii", care prezintă numeroase aspecte din vasta activitate revoluționară desfășurată pe plan intern și internațional de conducătorul partidului și statului nostru.La vernisaj au participat Iu Yong Gal, adjunct al șefului secției relațiilor internaționale a C.C. al Partidului Muncii din Coreea, Kim U. Giong, vicepreședinte al C.R.C.S., Pak Miong Gu. adjunct al ministrului afacerilor externe, alți reprezentanți ai C.C. al P.M.C., Ministerului de Externe, C.R.C.S., un numeros public.Au fost prezenți Constantin Iftodi, ambasadorul țării noastre la Phenian, și membri ai ambasadei.în cuvintul lor. vicepreședintele C.R.C.S. și ambasadorul român au evidențiat personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, meritele sale deosebite în cei 50 de ani de bogată activitate revoluționară și rolul său determinant în elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, în vasta operă de făurire a societății socialis

te multilateral dezvoltate în România.în cuvîntul său, vicepreședintele C.R.C.S. a subliniat că „tovarășul Nicolae Ceaușescu, conducătorul eminent al poporului român, prin meritele sale deosebite aduse la întărirea și dezvoltarea continuă a relațiilor dintre popoarele celor două țări, este un prieten apropiat al poporului coreean".în continuare a fost prezentat un film artistic românesc.TUNIS 20 (Agerpres). — în orașul tunisian Sfax a fost organizată, de Asociația de prietenie Tunisia-România, o seară omagială consacrată acestui eveniment.Au fost prezentate operele tovarășului Nicolae Ceaușescu publicate în limbi străine și volumele din gîndirea filozofică a președintelui României. Cu a- ceeași ocazie, a fost organizată o expoziție, in cadrul căreia au fost înfățișate realizările României socialiste, atit pe plan intern, cit și internațional, sub conducerea Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.Președintele Asociației de prietenie Tunisia-România, Ti- jani Makni, și celelalte oficialități prezente la manifestare au făcut aprecieri elogioase referitoare la opera și activitatea președintelui României.în cadrul aceleiași seri au fost vizionate filme privind vizitele tovarășului Nicolae Ceaușescu în țările arabe și cooperarea dintre România și statele din a- ceastă zonă în diverse domenji.CAIRO 20 (Agerpres). — La Centrul cultural arab din Cairo a fost deschisă o expoziție românească de fotografii, cu imagini din viața și activitatea neobosită ale tovarășului Nicolae Ceaușescți consacrate bunăstării poporului român. în cadrul expoziției a fost, de asemenea, deschis un stand de cărți despre România, printre care se aflau, la loc de frunte, operele tovarășului Nicolae Ceaușescu.La festivitatea inaugurării au participat dr. Ihab Al Azhari, ministru adjunct al culturii, directori și funcționari superiori din ministerele culturii și afacerilor externe, reprezentanți ai corpului diplomatic acreditați la Cairo, un numeros public. A fost de față Ion Iosefide, ambasadorul României la Cairo.A avut loc, totodată, o gală de filme documentare referitoare la dezvoltarea economică și social-culturală a țării noastre, în anii construcției socialiste, sub conducerea Înțeleaptă a președintelui Nicolae Ceaușescu.NEW YORK 20 (Agerpres). — La Biblioteca română din New York a avut loc deschiderea unei expoziții de carte cu lucrări reprezentative din operele tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a unei expoziții de fotografii re- liefind rolul determinant al tovarășului Nicolae Ceaușescu în dezvoltarea social-economică a României contemporane.

A fost prezentat apoi un film artistic românesc.Acțiunea s-a bucurat de un deosebit interes din partea publicului american.WASHINGTON 20 (Agerpres). Ambasadorul român in Statele Unite ale Americii, Mircea Ma- lița, s-a întîlnit cu un grup de profesori și studenți, membri ai organizației „Close-up Foundation". Cu această ocazie au fost subliniate aspecte ale activității neobosite a tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru dezvoltarea e- conomică și socială a patriei, promovarea unei politici externe dinamice, de pace, progres și înțelegere între popoare.în continuare, au fost vizionate filme românești.AMMAN 20 (Agerpres). — Posturile de televiziune iorda- niene au transmis programe speciale, conținînd imagini sugestive despre realizările deosebite obținute de poporul român sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu.COLOMBO 20 (Agerpres). — Ambasada română de la Colombo a donat un set de volume din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Patridului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, inclusiv lucrarea, publicată in Sri Lanka, „Ceaușescu — România, prezent și perspective", pentru Biblioteca sediului Partidului Comunist din Sri Lanka.Mulțumind pentru donație,' secretarul general al C.C. al* P.C.S.L., K.P. Silva, a apreciat în mod deosebit valoarea lucrărilor primite, care vor îmbogăți fondul documentar al bibliotecii partidului.OTTAWA 20 (Agerpres). — La Universitatea ,. McGill", din Montreal, cu prilejul unei seri culturale românești, a avut loc o gală de scurt-metraje românești și s-au inaugurat o expoziție de carte, în principal din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, și o expoziție documentară de fotografii despre România.însărcinatul cu afaceri a.i. al Ambasadei române la Ottawa, Gh. Baltac, a vorbit despre politica internă și externă a tării noastre, relevînd rolul determinant al gindirii politice și activității practice ale tovarășului Nicolae Ceaușescu în succesele de seamă obținute de poporul nostru atît în construcția internă. cit și pe plan internațional.Televiziunea canadiană (Cablevision) a prezentat filmul „România — imagini contemporane", însoțindu-1 de comentarii referitoare la „inițiativele de pace ale președintelui Nicolae Ceaușescu. bine cunoscute pe plan mondial". A fost, de asemenea, subliniată „poziția activă a României în problematica cooperării internaționale și a subdezvoltării".Totodată, la Universitatea din Toronto a fost deschisă o expoziție- de carte, cu lucrări reprezentative din operele tovarășului Nicolae Ceaușescu, lucrări care, ulterior, vor intra în fondul a- cestei biblioteci.
Dezvoltarea colaborării economice 

româno — vest-germaneBONN 20’ (Agerpres). — în continuarea ■ vizitei oficiale pe care o întreprinde în R.F. Germania. Vasile Pungan, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale. s-a intilnit cu Otto Graf Lambsdorff, ministrul federal al economiei. Cu acest prilej, s-au examinat probleme actuale ale colaborării economice dintre cele două țări și au fost stabilite noi acțiuni pentru dezvoltarea și diversificarea schimburilor comerciale și a cooperării economice bilaterale și pe terțe piețe. Ambele părți au reafirmat voința guvernelor lor de a sprijini prin măsuri adecvate realizarea acestui obiectiv.Au avut loc, de asemenea, convorbiri cu Johannes Rau, vicepreședinte al Partidului Social-Democrat, primul ministru al landului Renania de nord— Westfalia, și cu Reimunt Jochin- sen. ministrul economiei și transporturilor din acest land, fiind evidențiate noi posibilități de lărgire a cooperării economice și tehnologice în domeniile

energetic, petrochimic, siderurgic și altele.Ministrul român a avut, totodată, convorbiri cu conducerile unor concerne și firme vest- germane, cu care au fost stabilite acțiuni concrete pe linia extinderii exportului de produse românești și a cooperării e- conomice, îndeosebi în sectoarele construcției de mașini, chimie și metalurgie.La întîlniri a fost prezent Ion Râmbu, ambasadorul țării noastre la Bonn.
AMMAN 20 (Agerpres). — Regele Hussein al Iordaniei și-a încheiat vizita oficială pe care a efectuat-o în Arabia Saudită, transmite agenția Petra.în cadrul convorbirilor avute cu regele Fahd al Arabiei Sau- dite au fost abordate subiecte privind evoluția situației din Orientul Mijlociu și găsirea căilor pentru realizarea unei păci juste și durabile în această regiune.

Resursele Terni 
se epuizează rapid 

avertizează experțiiPARIS 20 (Agerpres). — într-un interviu acordat co- A tidianului francez „Les W Echos", președintele „Clubu-F lui de la Roma", Aurelio Peccei, a tras un adevărat semnal de alarmă asupra e- puizării rapide a resurselor Terrei, ceea ce pune în pericol întreaga omenire, relatează agenția ANSA. în țările in curs de dezvoltare, datorită sărăciei și stării de înapoiere economică, iar in statele dezvoltate din cauza unei minorități bogate, care consumă și risipește cu lăcomie, mediul terestru este devastat și jefuit, fapt foarte grav, deoarece este afectat acel fond genetic care Asigură supraviețuirea speciei umane, declară Peccei. Omenirea, a arătat el, are nevoie de o înțelegere profundă a faptului că ceea ce se petrece în țările sărace din Africa sau din alte regiuni interesează acum toate popoarele planetei.
PE SCURT

• SECRETARUL GENERAL AL O.N.U., Javier Perez de Cuellar, va întreprinde, la sfirșitul lunii ianuarie a.c„ un turneu de două săptămini in Africa, in cursul căruia va a- borda in primul rind problema independenței Namibiei cu oficialitățile din statele aflate in prima linie a frontului de confruntare cu regimul rasist de la Pretoria, a declarat un purtător de cuvint al Națiunilor Unite, reluat de agenția U.P.L••PENTRU PRIMA OARĂ ÎN ISTORIA PARALAMEN- TULUI ITALIAN, un reprezentant al Partidului Comunist Italian a fdst ales în funcția de președinte al Comisiei pentru problemele apărării naționale a Camerei Depuțaților, informează agenția France Presse.Potrivit agenției citate este vorba de Vito Angelini, care deținea, pină în prezent, funcția de vicepreședinte al acestei comisii.• ÎN SRI LANKA a fost ridicată starea de urgență de

cretată cu trei luni în urmă, după realegerea lui Junius Jayawardene ca președinte al țării pe o nouă perioadă de șase ani. După cum s-a declarat, instaurarea stării de urgență avea rolul de a se evita producerea unor ciocniri violente între susținătorii diverselor partide politice.• SUB EGIDA SISTEMULUI ECONOMIC LATINO-A- MERICAN (S.E.L.A.), la Caracas s-au deschis lucrările unei reuniuni regionale pe tema datoriilor externe ale statelor la- tino-americane și caraibiene și posibilitățile renegocierii lor — transmite agenția I.P.S. Participă președinți de bănci din regiune și reprezentanți ai unor organisme internaționale de resort.Potrivit datelor comunicate de Comisia Economică a O.N.U. pentru America Latină (C.E.P.A.L.), datoria externă globală a Americii Latine a fost în 1982 de aproximativ 300 miliarde dolari.

• UN PUTERNIC URAGAN 
s-a. abătut, in noaptea de marți 
spre miercuri, asupra regiunii 
Kaliningrad, din vestul Uniu
nii Sovietice — informează a- 
genția TASS. Din cauza via
tului deosebit de violent, care 
a suflat cu o viteză de 36 me
tri pe secundă, in zona de 
coastă s-au produs inundații, 
fiind afectate citeva întreprin
deri din orașul Kaliningrad. 
Ciclonul a avariat, de aseme
nea, linii de aprovizionare cu 
energie electrică si rețele tele
grafice, activitatea portuară 
fiind întreruptă. Un fenomen 
asemănător, precizează TASS, 
nu a mai fost înregistrat in a- 
ceastă regiune din anul 1912.• BALANȚA COMERCIALĂ A JAPONIEI a înregistrat anul trecut un excedent în valoare de 6,8 miliarde dolari, a anunțat Ministerul de Finanțe al acestei țări. în anul 1981, surplusul comercial se cifrase la 8,7 miliarde dolari.
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